

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1983. április 8. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

kisvállalkozások az iparban

százával alakulnak - termelő, szolgáltató ügynöki gmk-k - ami hiányzik /1. rész/

1983. április 8. - alkatrészgyártás és karbantartás, software-készítés és gazdaságszervezés, munkaruha-javítás és hulladékhasznosítás - az iparban mind szélesebb azoknak a tevékenységeknek a köre, amelyekben tért hódítanak a kisvállalkozások. ez is mutatja, van vállalkozói kedv, különösen, ha a saját munkahelyen kínálkozik lehetőség a többletmunkára, a többletkeresetre. a múlt év végén több mint tízezer új kisservezetet tartottak számon, amelyeknek legnagyobb része az iparban, állami vállalatokon és a szövetkezeteken belül jött létre. az eddigi tapasztalatok szerint a kisvállalkozások többsége - kiegészítő tevékenységeivel - jól illeszkedik az ipari nagyvállalatok munkájához - erről tájékoztatták az ipari minisztériumban osváth saroltát, az mti munkatársát.

vezet a gmk

az iparban a különböző kisvállalkozási formák közül eddig a gazdasági munkaközösségek bizonyultak a legnépszerűbbeknek. kezdetben elsősorban a szellemi területeken, az utóbbi időben viszont a termelésben és a szolgáltatásban szaporodott számuk. a múlt év végén s az idén is volt olyan hónap, amikor 500-600 munkaközösség jött létre. a legelterjedtebbek a vállalati gmk-k,



ennek feltehetően az az oka, hogy e formában viszonylag kisebb kockázattal és jelentősebb saját befektetés nélkül, a szabadidő terhére vállalhatják a tagok a többletmunkát. a vállalati gmk-k többsége a kohászatban, a gépiparban és a könnyűiparban tevékenykedik. a legelső és egyúttal a legtöbb gazdasági munkaközösség a dunai vasműben működik. az országos érc- és ásványbányák vállalatnál saját termékeik kereskedelmi forgalmazására vállalkoznak, a bányászatban a tűzvédelmi eszközöket javítják, ellenőrzik munkaközösségben. a kohászatban egyebek közt kis tételben igényelt speciális gyártmányok előállítására vállalkoztak helyszíni szereléssel együtt. a gépiparban - a termelőeszközök márkaszervizének ellátásával - szintén régi hiányt pótol a munkaközösség. /folyt. köv./

os/ka/mz
00.10 080483 2080

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

kisvállalkozások az iparban /2. rész/

a könnyűiparban a kellékhianyot enyhítik a vállalati gazdasági munkaközösségek, amelyek közül több hulladékfeldolgozással foglalkozik. sokan munkaközösségi formában látnak fantáziát a gazdaságszervező, ügynöki tevékenységben.

tulóra helyett

az ipari minisztérium illetékesei szerint a tapasztalatok összességében kedvezőek, ám vitathatatlan, hogy a kisvállalkozások e formája okozza a legtöbb feszültséget. eddig főleg azok az iparvállalatok hoztak létre kisvállalkozásokat, amelyek gazdasági nehézséggel és munkaerőgondokkal küzdenek. ennek egyik következménye az, hogy a vállalati gazdasági munkaközösségek többsége a tulajdonosi helyettesítést, a hiányzó munkaerőt pótolja, sőt a nekik adott megbízás a bérszabályozás kötöttségeinek „áthidalására”, is alkalmazható. ugyanazzal a munkával a munkaközösségben ugyanis a tulajdonosnál is lényegesen többet lehet keresni. tény viszont az is, hogy a kisvállalkozások magasabb termelékenységgel dolgoznak, és jobb a szervezethezük. ráirányítják így a figyelmet a termelési, szervezési lazaságokra, és segítik a tartalékok feltárását.

kilépni a vállalati kapun

a hátrányok ellenére szükség van az ilyen jellegű vállalati gazdasági munkaközösségekre, de erősíteni kell a jövőben azokat, amelyek a termelést kiegészítő területeken működnek; alkatrészt, részegységet állítanak elő, hulladékot hasznosítanak, karbantartást végeznek. több olyan vállalati munkaközösségre lenne szükség, amely kilépne saját vállalata kapuján, és közületeknek, partnervállalatoknak, sőt a lakosságnak is termelne, szolgáltatna. ilyen típusú vállalati gazdasági munkaközösségre jelenleg még kevés példa akad.

kevésbé népszerűek az egyéb vállalkozási formák. a központi döntésre szétválasztott gelka és afit új vállalatok kívül eddig elenyészően kevés kis- és leányvállalat jött létre, a kereskedelemhez, vendéglátáshoz hasonló szerződéses üzemeltetési, bérbeadási forma az iparban még nem terjedt el. az ok: hiányzik az alapításhoz szükséges pénz, félelem a nagyobb kockázattól, továbbá egyes vállalati vezetők tartózkodó magatartása. a kisvállalkozási formák bővülését, a feltételek javítását az ipari minisztérium hamarosan pályázattal ösztönzi. /mti/

os/mm/mz/jf/mz pr
00.10 080483 2271

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

megújul az ifjummunkások szakmai-politikai versenymozgalma

1983. április 8. - a kisz központi bizottsága kezdeményezésére a minisztériumok, országos főhatóságok, az állami ifjusági bizottság és a szakszervezetek országos tanácsa kidolgozták a munkásfiatalok szakmai-politikai versenyeinek egységes rendszerét, s azt új elemekkel is gazdagították.

Lényeges újítás: a jövőben a segéd- és betanított munkások számára is rendeznek ilyen versenyeket. így lehetőségük nyílik arra, hogy alaposabban elsajátítsák a szakképesítés megszerzéséhez szükséges ismereteket. a másik fontos módosítás: a szakmunkások mesterszakmunkás-képesítést szerezhhetnek, illetve a rokon- vagy társszakmában való jártasságukról is kaphatnak bizonyítványt.

az ifjummunkások szakmai-politikai versenyei gyakorlatilag megfelelnek a diákok tantárgyi vetélkedőinek. a versenyeket eddig a helyi vállalati, üzemi kisz-szervezetek rendezték meg, és ők értékelték a teljesítményeket is. e munkába csak néhol vonták be a vállalat gazdasági vezetőit, ezeken a versenyeken inkább a mesterségre és a politikai tájékozottságra vonatkozó, lexikális

1983.04.08.

ismereteket kérték számon. ráadásul a feladatokat gyakran kevés szakmai hozzáértéssel, a helyi oktatási-képzési tervek alapján állították össze, a valóságtól is elszakadva, hiszen ezek a fiatalok addig nem, vagy közülük csak kevesen vettek részt szakmunkásképzésben, továbbképzésben. a versenyek során a gyakorlati feladatokról szinte teljesen elfeledkeztek, s ha voltak is ilyen ,,versenyszámok,,, az elkészített terméknek nem volt valódi értéke, a verseny után többnyire a ,,sutra dobták,, azokat.

éppen ezért a jövőben nagyobb hangsúlyt kapnak a gyakorlati feladatok, amelyek elvégzésekor a munkásfiatalok bizonyíthatják: mennyire sajátították el mesterségük műhelytitkait, ismerik és betartják-e a balesetvédelmi előírásokat, politikai tájékozottságukról a tények felsorolása mellett az összefüggések feltárásával, elemzésével adhatnak számot. /folyt. köv./

00.11 080483 1994

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

megújul az ifjómunkások... /2.rész/

a versenyek meghirdetésekor különös figyelmet fordítanak a népgazdasági igényekre, a vállalatok időszerű feladataira, elsősorban a termék-, illetve termelési szerkezetváltásra, vagy az esetleg szükségesség váló munkaerő-átcsoportosításra, a versenyzőktől elvárt ismeretanyagot ezentúl hozzáértő vállalati szakemberek állítják össze a szakmai képesítések megszerzésére vonatkozó rendeletek alapján, s a versenyzők teljesítményét szakvizsga-bizottság értékeli.

az eddig eltérő, különféle jutalmazásokat is egységes erkölcsi és anyagi érdekeltségi rendszerre alakították át. így - a vizsgabizottság döntése alapján - azon betanított és segédmunkások részére, akik a vállalati verseny döntőjében eredményesen helytálltak és szakmunkás-vizsgát akarnak tenni, a gyakorlati időt jelentősen csökkentik.

a pályakezdő és gyakorlott fiatal szakmunkások legkiválóbbjai a vállalatoknál a szakma ifju mestere vagy a kiváló dolgozó kitüntetését nyerhetik el. akik az ágazati vagy országos döntőkben sikeresen veszik az akadályokat, helyezésüktől függetlenül kapják meg a mesterszakmunkás-bizonyítványt, s a vállalatok - az erre vonatkozó rendeletek szerint - képesítésüknek megfelelő bérezésben részesítik őket. /mti/

cs/s ag hgy
00.11 080483 1278

-.-

1983.04.08.

sb0005 4 150 mtib1005

bővült az építésügyi szakértők névjegyzéke

1983. április 8. - mintegy 120 tapasztalt szakember kérelmének elfogadásával bővítette az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az építésügyi szakértők névjegyzékét, s több mint 100 szakértő engedélyét hosszabította meg újabb 5 évre. az építésügyi értesítő ez évi 8. számában jelent meg ez a kiegészítő névsor. ezekkel a szakemberekkel együtt most már megközelítően 700 építésügyi szakértő működik az országban, s a tervezés-kivitelezés, az építőanyagipar, a lakás- és kommunális szolgáltatás, valamint egyéb szakterület 27 féle szakágában nyújt segítséget tanácsadással, hivatalos szakvéleményezéssel a lakosságnak és a vállalatoknak, intézményeknek. az érdekelt lakosok főként a nagyobb községek és a városi tanácsok építési osztályain és a kisipari szövetkezetek területi szövetségeinél kaphatnak felvilágosítást a névjegyzékben szereplő építésügyi szakértőkről.

az évm a magánlakásépítés hatékonyabb támogatása és a fontos ágazati feladatok megoldása érdekében a korábbinál nagyobb figyelmet fordít az építésügyi szakértők működésére, az állomány fokozatos kiegészítésére. ebben a munkában a minisztérium felkérésére az idén közreműködnek az építésügyi társadalmi szövetségek, tudományos egyesületek. segítséget nyújtanak a szakértői kérelmek gondos elbírálásához. az együttműködés kiterjed arra is, hogy a szakértőkkel kevésbé ellátott területeken felkutassák a kiváló szakembereket és felkérjék őket a rendszeres szakértői munkára. a tapasztalatok szerint a lakosság gyakran csak a vitás ügyekben kéri az építésügyi szakértők segítségét. ezért többet kellene tenni azért, hogy a sajátházépítők mind szélesebb köre jóval az építkezések megkezdése előtt vegye igénybe tanácsaikat a számukra leggazdaságosabb megoldások kiválasztásában és mindazoknak a gondoknak a megelőzésében, amelyek utólag sok vitára, pereskedésre adnának okot. a minisztérium nagyra értékeli és a jövőben jobban hasznosítani kívánja a szakértői állomány gyakorlati tapasztalataiban, elméleti tudásában felhalmozott szellemi kincset. az építésügyi ágazat rendelkezésére álló szellemi kapacitások számbavételének és hasznosításának kapcsán javaslatokat, intézkedéseket készítenek elő egyebek között arra, hogy a tapasztalt szakértőkből tanácsadó testületeket hozzanak létre, segítségüket kérjék helyi és országos építésügyi problémák megoldásához és fontosabb intézkedések előkészítésének társadalmi vitájához. /mti/

sb/mi/s sl hgy
00.12 080483 2477

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

fésűs gyapjuszövetek új piacokra

1983. április 8. - világszerte keresettek a természetes alapanyagokból készült textíliák, köztük a finom gyapjuszövetek. a klasszikus, az elegánsan sportos divatirányzatok is kedveznek a termékek piacának. a magyar posztógyárban ezt időben felismerték, a gyártmányfejlesztők esztendőről-esztendőre újabb könnyű gyapjuszöveteket dolgoztak ki. az eredmény: a múlt évben a konvertibilis exportot a tervezettnél 25 százalékkal teljesítették túl, az idén ennél is jobb kilátásaik vannak, kivitelüket - külkereskedelmi partnereik közreműködésével - csaknem 50 százalékkal növelik. a meglehetősen merésznek tűnő tervet már megkötött szerződésekre, megrendelésekre alapozták. vevőik között több új is akad, az idén először szállítanak például hongkongba, svájcba, libanonba, franciaországba. a hongkongi megrendelés például a különleges finomságú fonalból gyártott, 200 gramm súlyú nancy-ra szól, amely egyik idejűjdonságuk. svájcba könnyű, tavaszi - nyári tropikál szöveteket, libanonba és franciaországba az exportpiacokon már jól bevált fésűs szövedeikből szállítanak. konvertibilis exportjukban változatlanul jelentős részt képvisel az nszk-beli ottan céggel kötött kooperáció keretében gyártott termékek kivitele. az idén a kooperációban készített fésűs gyapjuszövetekből is többet rendeltek a külföldi partnerek, mint tavaly. ezekkel gazdagodik a magyar posztógyár szövedeinek hazai választéka is, mintegy 10 fajta olyan új szövetet gyártanak a hazai piacra, amelyet az ottan-kooperációban fejlesztettek ki. /mti/

os/mi/s sl hgy
00.13 080483 1578

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

előkészületek a babits-centenáriumra

1983. április 8. - idén ősszel lesz babits mihály születésének 100. évfordulója. a centenáriumi megemlékezések összehangolására a közelmúltban keresztyur dezső író, akadémikus elnökletével megalakult emlékbizottság javaslatában szerepel a nagy költő esztergomi muzeális értékű otthonának restaurálása. hamarosan a műemlékvédelem szakemberei veszik birtokukba a villát. rendezik a környezetet is, autótutat, parkolót építenek. szakértők szerint halaszthatatlan a beavatkozás. a háznak különös értéke az ugynevezett emlékfal, amelyen az egykori vendégek; írók, költők, kritikusok, például kosztolányi dezső, szerb Antal, Illyés Gyula,

füst Milan, Fenyő Miksa, Tóth Árpád autogramjai olvashatók. az emlékfal Babits „kritikáját”, is kifejezi: nevét ugyanis minden látogató odairhatta, de a házigazda tartós festékekkel csak annak betűit rögzítette, akit tehetségesnek tartott.

a Babits-centenárium megünneplésére az akadémiai és művelődésügyi intézmények, valamint a televízió és a rádió változatos programmal készül. a tervek szerint novemberben emlékünnepeken, vándorgyűléseken, tudományos tanácskozásokon, kiállításokon elevenítik fel Babits emlékét. tiszteletére hangversenyeket, irodalmi esteket, versmondóversenyt rendeznek. esztergomban Babits-mellszobrot avatnak, és felújítják a szekszárdi emlékházat is. /mti/

jgy/jgy/s ag hgy
00.13 080483 1395

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

új könyvek a Móra kiadónál

1983. április 8. - Molnár László Miklós „a híres vadnyugat”, című könyvében, amely a napokban jelent meg a Móra Ferenc Könyvkiadó gondozásában, legendás hősök nyomában járhat az olvasó a préri és a sziklás-hegység vidékén. vadnyugat. a XIX. század elejétől nevezték így az Appalache-hegységtől nyugatra - a Mississippitől a csendes-óceánig - terjedő, földrésnyi vidéket. a vadnyugat azonban nemcsak földrajzi fogalom, a térképen nagyjából körülhatárolható terület, hanem sokkal inkább egy alakuló társadalom sajátos életformája, amely elválaszthatatlan része az egyesült államok történetének. a kötet felidéz az indiántáborokban élők, a vadászmezőket védelmező és őslakos indiánfőnökök és törzsek hősiességét. a könyvet csaknem 250, többségében korabeli fénykép és rajzos térkép illusztrálja.

a gyermek kíváncsiság sokszor zavarba ejtően egyszerű kérdésekre keresi a választ, olyanokra, amelyek a felnőtteknek eszébe sem jutnak. miért fehér a hó, és miért sző hálót a pók? miért dorombol a cica, és miért szeretik a macskák a mézet? mitől száll a vitorlázó repülőgép, miért csip a szódavíz, miként szól a rádió, vagy hogyan látni képet a tévé képernyőjén? számtalan kérdés, s rájuk a választ nem is mindig könnyű megadni. teknős Péter „kérdézz! felelek mindenre”, című könyve - immár harmadik kiadásában - erre vállalkozik.

a népszerű „így élt”, sorozat két kötettel gyarapodott a napokban. az egyik husz jános, a cseh nép nemzeti hőségének életét, reformküzdelmét és a tanaiból kibontakozó huszitizmus terjedését ismerteti, a kötet írója erdődy jános. a másik anton csehov, az orosz irodalom egyik legnagyobb novellistájának és drámaírójának alakját idézi fel. levendel julia művét mintegy száz fénykép illusztrálja. /mti/

-ri/ka/ig -ag hgy
00.14 080483 1805

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

könyvet csomagol a téesz

1983. április 8. - a magyar nyelvű irodalom alkotásainak, a könyveknek, a folyóiratoknak külföldre való továbbítását korábban nagyon is egyszerűnek tűnő gondok, a csomagolás nehézségei hátráltatták. megszüntetésükre a kultura külkereskedelmi vállalat termelőségével kötött szerződést. a főváros határában működő maglód-ecseri rákosmezeje tsz kihasználatlan épületét átalakították, és korszerű csomagolóüzemet rendeztek be a létesítményben. a vállalat 35 millió forintot adott át - fejlesztési alap-átengedéssel - a közös gazdaságnak, s így európa egyik legkorszerűbb könyvraktárát és csomagolóját sikerült kialakítaniuk.

az üzemet az idén tovább fejlesztik. a közös gazdaság 60 dolgozója, a környékbeli asszonyok, lányok a megrendelések listái szerint állítják össze a küldeményeket, amelyek átmennek a csomagolóberendezéseken, az üzem korszerű szállítószalagjain, s végül a könyvszállító kamionok rakterébe kerülnek. a maglód-ecseri téesz üzeméből a világ minden részébe szállítják a könyveket. nemcsak a nagykereskedőkkel vannak kapcsolatban, hanem újabban a külföldi kiskereskedők megrendeléseit is hozzájuk irányítják. néhány kötetes szállítmányok összeállítására is vállalkoznak, az ilyen kis címletű megrendelésekből naponta már 50-70-et teljesítenek. a tsz számára korábban csak a helyi munkaerő foglalkoztatását jelentette az export-csomagolóüzem, az utóbbi időben azonban - a rugalmas vállalkozással és az újabb igények teljesítésével - jelentős jövedelemre is szert tettek. /mti/

jf/s hgy
00.14 080483 1553

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

kiadványszervezési munkaközösség alakult

1983. április 8. - évkönyvek, katalógusok, gyártmányismertető - megannyi publikáció, melyeket az ugynevezett nemhivatásos kiadók bocsátanak a nyilvánosság elé, olykor nem kis szervezési, kivitelezési nehézségek után. e gondok enyhítésére editorg néven kiadványszervezési gazdasági munkaközösség alakult. feladata: segíteni mindazokat - legyen az intézmény, vállalat, termelőség, muzeum -, akik különböző típusú kiadványokkal igyekeznek tájékoztatni tevékenységükről akár a szűkebb szakmai, akár a legszélesebb nyilvánosságot. egy-egy gyártmányismertető, muzeumi kutatásról beszámoló évkönyv, új szolgáltatást ajánló prospektus gyakran túl lassan és nem is a leggazdaságosabban készül. az editorg munkatársai szerzőt, szerkesztőt, fordítót, tipográfust éppugy a megrendelő rendelkezésére bocsátanak, mint ahogy gondoskodnak a megfelelő nyomdai és papírkapacitás biztosításáról. mindig az adott feladathoz keresik a kivitelezőket, vagyis a nemhivatásos kiadók a korábbiaknál olcsóbban tudnak dolgozni segítségükkel. az editorg nem elsősorban az ugynevezett magánkiadásokkal, vagyis írók, költők szépirodalmi munkáinak saját költségen történő publikálásával foglalkozik: feladata főként az állami és szövetségi szervek munkájának gazdaságosabbá tétele. az editorg munkáját részletesen ismertető információkról írásban ad tájékoztatást a munkaközösség, melynek postacíme: 1399 budapest, pf 648. /mti/

ag/pá/ig pr
00.15 080483 1477

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

nemzetiségeink néprajzi emlékei - német és horvát tájházakat állítanak fel baranyában

1983. április 8. - összegyűjtik a baranyai németek és horvátok népi kultúrájának értékes emlékeit. a nemzetiségi művelődés távlati fejlesztési programja, amelyet a megyei tanács határozatba foglalt, kiemelt feladatként jelölte meg a nem magyar anyanyelvű lakosság szellemi és tárgyi néprajzának kutatását. a nemzetiségek életmódjának átalakulása miatt sok szép, értékes tárgy elkallódott vagy illetéktelenek birtokába jutott. ezért meggyorsítják a munkát, tájházakat állítanak fel, ahol megőrzik és az érdeklődőknek bemutatják a közkinccsé vált folklóranyagot.

baranya az ország leginkább nemzetiségi jellegű megyéje: németek kétszázharminc és délszlávok százhusz községben élnek kisebb-nagyobb számban. a századokon át fennmaradt népi hagyományaik, néprajzi emlékeik részét alkotják hazánk egyetemes kulturájának. a délszláv folklóranyagot elsősorban a mohácsi, a németet pedig a pécsi múzeum kutatja és gyűjti, a munkához jelentős anyagi támogatást nyújt a tanács.

a szervezett munka nyomán gazdag nemzetiségi gyűjtemények jöttek létre baranyában. a mohácsi múzeum körülbelül tizenötezer néprajzi tárgyat őriz: főleg ruhákat, szőtteket, kerámiákat és butorokat. a legszebb darabokból állandó kiállítást rendeztek a duna-parti városban. a pécs-környéki hét bosnyák falucska egyikén - átán - a bosnyák folklór emlékeit gyűjtötték össze a leendő tájház számára. a magyar-jugoszláv határon fekvő kásádon ugyancsak tájházat állítanak fel, amelyben a dráva menti horvátok néprajzi tárgyait állítják ki. a mecsek két német nemzetiségű falujában - mecseknádasdon és ófaluban - már léteznek is a tájházak, egy-egy népi műemlékké nyilvánított régi parasztházban rendezték be az állandó kiállítást. /mti/

igó/bné/az/mz hgy
00.16 080483 1830

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

földgáztermelés mikroszámítógéppel, olajtermelés vízzel

1983. április 8. - a szegedi szénhidrogén-medence ferencszállási olaj- és gázmezőjében mikroszámítógépes vezérlésű kompresszorüzem és nagy teljesítményű vízviszanyomó üzem kezdte meg működését. a szabadtéri berendezések feladata, hogy a kutakból feltörő földgázt lehűtsék, s így kiválthatassák belőle a gázolint. a kisszámítógép irányítja a tolózárok nyitását, zárását, ellenőrzi a motorok termelését, vezérli az egész berendezést, így feleannyi kezelőszemély elegendő, mint a hagyományos működésű berendezésekhez. a vízviszanyomó rendszer az olajjal együtt a felszínre kerülő vizet választja le, tisztítja meg, s nagy teljesítményű szivattyúkkal az üzem kivül helyezett régi kutak csővezetékein át visszanyomja a mélybe; a víz mennyisége eléri a napi háromszázötven köbmétert.

mindezzel kettős célt érnek el: egyrészt a környezetvédelmet szolgálják, mivel az olajos víz nem kerül a közeli élővizekbe, ugyanakkor a mélybe visszajuttatva növeli az olajat felhajtó rétegyomást, így nincs szükség arra, hogy az olajat költséges mélyszivattyúzással hozzák a felszínre. az új berendezések révén a mező gáztermelése növekedett, eléri a napi egymillió-százezer köbmétert, az olajtermelés pedig a napi száztiz tonnát. /mti/

dob/f/s az hgy
00.16 080483 1315

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

mohácsi székek a moszkvai gyermekszínház számára

1983. április 8. - a moszkvai gyermekszínház nézőterének följújtásához gyárt széksorokat a szék- és kárpitosipari vállalat mohácsi üzeme; az apró termetű nézők méreteihez igazodó, a megszokottnál alacsonyabb és keskenyebb ülőbutorból hétszázötvenet rendeltek tőlük az artex külkereskedelmi vállalat közvetítésével. a butorgyár belsőépítésze a színház megsemlélése után tervezte meg a nézőtér stílusának megfelelő székeket. az ívelt sorokat alkotó rusztikus butorok favázat diószinüre pácolják, és zöld plüsskárpittal vonják be. a széksorok a hónap végére készülnek el a duna-parti butorgyárban. /mti/

kász/bné/s az hgy
00.17 080483 0685

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

családi halastavak a mecsekalján

1983. április 8. - különös divat honosodott meg a mecsek környékén: a kiskerti haltartás. a hegység lábánál számos ér és forrás akad, ezeknek a vizét duzzasztották fel, és hasznosítják a tulajdonosok. a mostani tavaszon újabb családi halastavak épülnek a kertvégi vízenyős területeken, rendszerint egy fillér befektetés nélkül, munkával és törődéssel. a minitavak rendszerint úgy keletkeztek, hogy megsajnálták a halászlének szánt tükörpontyot és törpeharcsát, csináltak nekik egy vizesgödrot, s a halak megmaradtak. többnyire 25-50 négyzetméter területű tavacsák ezek, de akad közöttük többszáz négyzetméter vízfelületű is, ellátva szabályos tápláló és leeresztő zsilippel, hogy folyamatosan cserélődjék a víz, ne szennyeződjék, algásodjék a medence. van, aki a partot fűzfákkal telepítette be, nádassal szegte be a vizet, és parányi stéget épített. érdekes, hogy a háztáji halastavak egész éven át ellátják a konyhát friss ponttyal, kárásszal, törpeharcsával, compóval. ki horoggal, ki varsával fogja őket, némelyek pedig szabályos őszi lehalásztást tartanak a tél közeledtén. kétségkívül nehezebben szaporodnak, és lassabban fejlődnek a halak a mesterséges tavakban, mint természetes körülmények között, hiszen hideg a víz, de hát a kiskerti halászok nem piacra termelnek, és van türelmük. /mti/

igó/bné/sa az hgy
00.17 080483 1366

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

mátranovákról az árpád-hidhoz - kész az ártéri szakasz acélszerkezete

1983. április 8. - a ganz-mávag mátranováki hidgyáregysége teljesítette a budapesti árpád-híd építésében rárótt feladatot: elkészült az összesen 312 méter hosszú ártéri szakasz utolsó, 140 méteres acélszerkezete. a hidrészt az eredményes műszaki átvétel után ismét darabjaira szedik, majd - részben vasuton, részben közuton - a jövő héten a vállalat lágymányosi telepére szállítják, ahol újra összerakják, hegesztik. innen a több száz tonna súlyú, hatalmas acélszerkezetet vízi uton szállítják majd a helyszínre. az árpád-hídat a hajógyárral összekötő szakaszt a clark ádám uszódaru egy tagban emeli a helyére, előreláthatólag júliusban. /mti/

csiz/mfné/sa az hgy
00.18 080483 0750

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

megkezdődött az angolnahalászat a fertő-tavon

1983. április 8. - megkezdtek az angolnák fogását a fertő-tavon, a magyar oldalon dolgozó halászok több mint ezer varsát helyeztek ki. ezeket naponta ürítik, egy-egy varsába akár harminc kiló angolna is befér, ennyi hal azonban ritkán kerül bele.

az első fogások szerények voltak, mert a víz még hideg, az angolnának nincs kedvük sokat mozogni, így is összejött azonban tizenhárom mázsányi zsákmány. ezt mindjárt exportálták is, a német szövetségi köztársaságba küldték. a fertő-tavi angolna többsége külföldre kerül; tavaly 260 mázsa „kigyóhalat”, szállítottak a vásárlóknak. hasonló fogást terveztek az idei esztendőre is.

a tó halászati rendjét nemzetközi megállapodás tartalmazza. ebben rögzítették a haltelepítés tervét is: az osztrák halászok öt-hat millió angolnaivadékot helyeznek ki, a magyar halászok pedig hetven mázsa kétnyaras pontyot és háromszázezer előnevelt süllőt tesznek a fertő vizébe. /mti/

cser/sza/sa az hgy
00.19 080483 1007

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

a csabai színház vendéggjátékai

1983. április 8. - a békéscsabai jókai színház a következő hetekben és hónapokban egy sor vendéggjátékon mutatkozik be a budapesti, a szolnoki, az aradi és a gyulai közönségnek. április 22-én a fővárosi bolgár kulturális központban lép közönség elé a csabai társulat valeri petrov: szerelmem, színház! című darabjával, amelyet még aznap este a fészek klubban is bemutatnak. május 23-án a budapesti várszínházban spiró györgy esti műsor című művének csabai előadását láthatja a fővárosi közönség. a második országos színházi találkozó keretében május 27-én a tháliában az edmond rostand drámája alapján készült cyrano című daljátékkal lép színre a békéscsabai társulat - másnap május 28-án pedig csukás istván-kocsár miklós-schéner mihály: gyalogcsillag című zenés mesejátékát játsszák a budapesti gyermekszínházban a színházi világszövetség magyarországi közgyűlése alkalmából. június elsején és másodikon aradon vendégszerepel a jókai színház a cyranoval, majd szolnokra látogat a társulat: a zenés színházi találkozón makai emil-baranyi ferenc-behár györgy: tudós professzor, hatvani című daljátékát

1983.04.08.

mutatják be. a gyulai várszínházban június 18-án és 19-én a csabaiak cyranójával kezdődik az idei nyári évad, amelyben két darab /német László: sámson című tragédiája, és illyés gyula: szélkötő kalamona című mesejátéka/ a várszínház és csabai társulat közös produkciója lesz.

az évad során már többször bemutatkozott a jókai színház a fővárosi közönségnek /békés józsef: próbakő, valamint maxim gorkij: éjjeli menedékhely című művének előadásával/, és sikeres volt a másik négy alföldi színházzal való együttműködés is: a csabai színházbarátok megismerhették, illetve a közeljövőben láthatják a debreceniek, a szolnokiak, a kecskemétiak és a szegediek egy-egy előadását, a jókai színház pedig e négy városban szomszédolhatott legsikerültebb darabjaival. a tévé jóvoltából az egész ország láthatja majd a csabaiak két előadását: májusban a televízió fölveszi a csabai cyranót, s békéscsabán forgatják a gyalogsillagból készülő tévéjátékot. /mti/

sam/ke/az/mz hgy
00.19 080483 2117

--

1983.04.08.

sb0018 4 150 mtib1018

uj csarnok épül a leégett fonoda helyén

1983. április 8. - jó útemben halad a magyar gyapjufonó és szövőgyár albertfalvai gyárában februárban leégett fonoda helyreállítása. jelenleg még a romok eltakarítása folyik, az üszkös épületmaradványok és a tetőszerkezet eltávolítását a kohászati gyárépítő vállalat szakemberei végzik. a munka meglehetősen hosszadalmas és veszélyes, ám előreláthatóan május végére teljesen megtisztítják a terepet és megkezdődhet a leégett fonoda helyett egy új, 3200 négyzetméter alapterületű, vasbetonszerkezetű csarnok építése. az új csarnokba a tűzben tönkrement gépek helyett 25 előfonó és fonógépet vásárolnak. ugyanakkor az eddig raktározási célokra használt helyiségekben megkezdték a tűzből kimentett 6 előfonó, 2 végelőfonó és 7 gyűrűsfonógép felújítását. a gépek helyreállításában részt vesznek a győri rábatex, a latex, a pápai textilgyár, a budaprint, a magyar posztógyár szakipari brigádjai is. a helyreállított gépek próbaüzeme május első napjaiban kezdődik meg.

a magyar gyapjufonó és szövőgyár a gyapjuipari társvállalatok közreműködésével és segítségével az első negyedévben eleget tett a konvertibilis exportmegrendeléseknek, és a belföldi igények döntő részét is kielégítette. /mti/

x x x

az anyaghoz a következő mti képeket ajánljuk:

gal 83/0304 5, 12, 27, 30, 32.

os/mi/sl/zsu olt
08.01 080483 1394



--

sb0019 4 150 mtib1019

hévizi gyógyiszap hollandiába

1983. április 8. - eljutott hollandiába a hévizi gyógyiszap, melyet a pharmatrade külkereskedelmi vállalat mutatott be a közelmúltban rendezett utrechti medica nemzetközi szakkiállításon.

a külkereskedelmi vállalat egy holland céggel szerződést kötött a gyógyiszap hollandiai forgalomba hozatalára. azóta a vizkutató és fűzővállalat által kitermelt és vászonba préselt gyógyiszapból a mintaszállítmányok is megérkeztek a nyugat-európai országba. fokozatosan előkészítik a készítmény kipróbálását különböző fizioterápiás intézetekben. a tervek szerint még az idén kereskedelmi forgalomba kerül a hollandiában a hévizi gyógyiszap.
/mti/ he

pf/ka/kö/zsu olt
08.04 080483 0704

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

megkezdtek a gyeptégla kitermelését

1983. április 8. - megkezdte a gyeptégla kitermelését a győri városgazdálkodási vállalat. farád térségében fogtak hozzá a késő őszig tartó idénymunkához. a hansági ősgyepet gondosan előkészítették a kivágásra: trágyázták, gyomtalanították és többször kaszálták, hogy tömöttebb, selymesebb legyen.

a kitermelést két gyeptéglavágó géppel végzik, amelyek óránként kétezer 30x60 centiméteres szeletet metszenek ki a hatalmas gyepterületből. a gépek mintegy három-öt centiméter vastag talajréteget is kiemelnek a gyökérszettel együtt, ez garantálja az átültetés sikerét. a gyeptéglát sportpályák felújítására, közterek, sétányok parkosítására használják, a legtöbbet a fővárosba és a balaton-partjára szállítják, illetve győrtött rakják ki.

ez évben a tavalyihoz hasonló mennyiség, ötszázötven ezer gyeptégla kitermelését irányozták elő. /mti/

mzs/az/zsu olt
08.20 080483 0915

-.-

sb0021 4 170 mtib1021

kakasmandikó-szőnyeg a zselici erdők aljában

1983. április 8. - virit a zselici tájvédelmi körzetben, vörösalma és ropoly környékén a pompás virágú kakasmandikó; a zselic egyik legszebb virága, valóságos szőnyeggel borítja az erdők alját. a virága tíz-tizenkét centiméter magasan törékeny kocsányon bókol, élénk levelei eleinte előre fordulnak, később szétnyílnak, majd amikor teljesen kinyílik, előtűnik foltos torka, és láthatóvá válnak kékes színű porzói.

e tájvédelmi körzetben, mint minden más növény, a kakasmandikó is védeltséget élvez, szedése szigorúan tilos. /mti/

káp/hné/az/zsu olt
08.25 080483 0615

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

élelmiszerboltok versenye

1983. április 8. - a vas megyei fogyasztók tanácsa az árukinálat, az ellátás további javítása, a vásárlók érdekeinek védelme érdekében versenyt hirdet a megye élelmiszerboltjai számára. az év végéig tartó versenyhez sorra csatlakoznak a megye nagy forgalmat lebonyolító boltjai. az értékelés a vásárlók véleménye, a köjál, a kereskedelmi felügyelőség, valamint az állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás vizsgálatai alapján történik. folyamatosan figyelemmel kísérik a boltok áruellátását, a termékek minőségét, az árfegyelem betartását, az eladók magatartását. azt a boltot, amelyben súlyos hibát tapasztalnak, kizárják a versenyből. a győztesnek a „fogyasztók kiváló boltja”, címet, emblémát adományozzák. /mti/

Lér/mné/az/zsu olt
08.30 080483 0785

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

kiállítások békésben építkezőknek /közönségszolgálat/

1983. április 8. - magánlakás-építési kiállítás nyílt orosházán a petőfi művelődési központban. a békés megyei építési napok alkalmából szervezett - egy hétig tartó - bemutató az építkezők, illetve építkezni szándékozók megismerkedhetnek a legújabb építési anyagokkal. elképzeléseik megvalósításában szaktanácsadással, filmvetítésekkel, előadásokkal, megvásárolható tippstervekkkel és katalógusokkal segítik őket. az orosházi bemutató után még tíz békés megyei településen rendeznek hasonló kiállítást, például gyulán április 20-24., szarvason május 17-22., békéscsabán pedig június 1-9-e között. /mti/

sam/ke/az/zsu olt
08.33 080483 0668

-.-

sb0024 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

pályázat ipartörténeti emlékek gyűjtésére

1983. április 8. - ipartörténeti emlékek gyűjtésére hirdetett pályázatot a komárom megyei tanács, a megyei munkásmozgalmi múzeum és a megyei művelődési központ. nevezni régi üzemeket, munkafolyamatokat, szerszámokat ábrázoló fényképekkel, valamint plakátokkal, újságokkal, zászlókkal, jelvényekkel lehet, érdekesek lehetnek még más munkásmozgalmi dokumentumok, idős munkások visszaemlékezései, a helyi brigádélet dokumentumai, egy-egy üzem története.

a gyűjtött tárgyi emlékeket és az írásos anyagokat október 15-ig lehet beküldeni a megyei munkásmozgalmi múzeumba /tatabánya, kossuth l. u. 10./. nemcsak a megyében élők, hanem a megyéből elszármazottak részvételére is számítanak a rendezők. az érdeklődőknek áprilisban megbeszélést tartanak a munkásmozgalmi múzeumban, ahol gyűjtésükhöz részletes információkat, szakmai tanácsokat kapnak. a bíráló bizottság a beküldött anyag gazdagsága, történeti hűsége alapján értékeli majd a pályamunkákat. az összegyűjtött emlékeket a múzeumban helyezik el, és azokból kiállítást rendeznek; a sikeres pályamunkákat díjazák. /mti/

ráb/wmé/az/zsu olt
08.43 080483 1154

-.-

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

miről ír az autó-motor

1983. április 8. - a gyártól kapott információkat csokorba gyűjtve részletesen ismerteti a zaporozsec terepjárót az autó-motor 8. száma, amely április 12-én kerül utcai terjesztésre. az előző számban a szovjet, ezúttal a lengyel autógyártás helyzetéről kap ugyancsak részletes tájékoztatást az olvasó.

az összes városi, közúti baleset 30 százaléka gyalogosokkal fordul elő, így nem véletlen, hogy az országos közlekedésbiztonsági tanács mindenek elé helyezte a gyalogosok védelmét; megbizta a közlekedéstudományi intézetet, hogy dolgozzon ki ehhez a gyakorlatban is érvényesíthető, követésre érdemes ajánlásokat. hol tart ma ez a munka? - erről is beszámol a lap.

a budapesti rendőrfőkapitányság bűnüldözési munkáját csaknem félezer volán dolgozó segítő önkéntes rendőri minőségben. tevékenységükkel, eddigi eredményeikkel is foglalkozik a lap, amely „közelebb az ügyfélhez”, címmel ismerteti az állami biztosítónak a gépkocsi kárrendezés egyszerűsítését, gyorsítását szolgáló intézkedéseit.

nem véletlen, hogy sokan nem szeretik az éjszakai vezetést, hiszen az ember kontraszt megkülönböztető képessége a sötétben 90 százalékkal csökken, s romlik a szem távbecslő képessége is. a lap közread olyan módszereket, amelyek jól segítik az éjszakai látást, vezetést, persze csak a jószeműekét. /mti/

kf/sl/zsu hgy
09.08 080483 1362

-.-

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1983. április 8. - az ünnepek multán ismét bőséges a belkereskedelem hétygi vásárnaptára.

április 9-én, szombaton dévaványán és szentlőrincen országos állat- és kirakodóvásár - szentlőrincen autóvásár is lesz.

április 10-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek cegléden, dabason, dombóvárott, gyomaendrődön, jászberényben, jászdózsán, jászkarajenőn, jászszentandrásán,



kaposvárótt, kisteleken, pásztón és szentesen, országos kirakóvásárt szeged-kiskundorozsmán, országos sertés- és kirakóvásárt gödöllőn. autóvásárt tartanak baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, nagykőrösön, nyíregyházán, pécsen, siófokon, szombathelyen, tatán, tabon, tiszakécskén, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/sl/zsu hgy
09.17 080483 0833

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

a vízművek közleménye

1983. április 8. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy április 10-én 20 órától április 11-én 20 óráig a szentendrei-szigeti nagy átmérőjű vezeték karbantartási munkái miatt a iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi., xiii., xiv. és xv. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat. a vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/

mm/zsu hgy
09.22 080483 0407

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

ismét áldozatokat követelt az ágyban dohányzás

1983. április 8. - a tűzoltóság országos parancsnokságának információs szolgálata /top inform/ jelenti: csütörtökön újabb három halálos áldozatot követelt a veszélytelennek vélt rossz szokás, az ágyban való dohányzás. a hajnali órákban kiskunfélegyházán a xv. kerület tanya 46. számú lakóhelyiségben a cigarettától meggyulladt ágynemű okozta a 60 esztendőes némedi varga páál alkalmi munkás halálát, aki füstmérgezést szenvedett. a tűz magától aludt el, nyomait a délelőtti órákban fedezték fel.

délután budapesten a róbert károly körut 100. egyik földszinti lakásában keletkezett tűz. bár a szomszédos helyiségben tartózkodó ikv-dolgozók a tűz észlelésekor azonnal megkezdték annak oltását, és

riasztották a tűzoltóságot, a helyiségben tartózkodó blahák zoltán 69 éves nyugdíjas az égő ágynemű között szerzett égési sérülései következtében életét veszítette. a tűzoltók az oltást a délután folyamán befejezték.

a pest megyei dányban a tavasz utca 3. számú lakóházban dóczi lajos 73 éves nyugdíjas aludt el égő cigarettával az ágyban. az itt keletkezett tüzet a szomszédok oltották el. az idős ember azonban füstmérgezés következtében életét veszítette.

a három emberéletet követelő tüzesetek keletkezési körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/

mm/gw hgy

09.56 080483 1352

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

halálos balesetek

1983. április 8. - nyírcsászári belterületén puskás zsolt 20 éves kertész, ököritófülpösi lakos motorkerékpárjával elütötte márton sándorné 73 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül vezetett.

komárom megyében csordakuton a tatabányai szénbányák vállalat 4. számú aknájában a láncos szállítószalag felvágott és az ott dolgozó héring lászló 31 éves vájár, tatabányai lakost maga alá temette, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

ka/gw hgy

10.01 080483 0615

-.-

sb0030 4 160 mtib1032

nemzetközi bélyegkiállítás pécsett

1983. április 8. - tízéves a pécs és a jugoszláviai eszék közötti hivatalos testvérvárosi kapcsolat. a jubileum tiszteletére nemzetközi bélyegkiállítást rendeztek a mecsekaljai városban. a pénteki megnyitón alkalmi postahivatal működött: emlékbélyegzőt használt és emlékborítékot árusított. a kiállító magyar, jugoszláv és ndk-beli filatelisták körülbelül tízezer bélyeget mutattak be.

a mabeosz dél-dunántuli területi bizottsága megállapodott a jugoszláv partnerekkel, hogy egyfelől tovább bővítik együttműködésüket a pécs-eszék testvérvárosi kapcsolatok keretében, másfelől kiépítik a szakmai-baráti kapcsolatokat szabadkával és zomborral is. ennek megfelelően a jövőben már együtt szervezik meg a négy város filatelistái a közös bélyegkiállításait Magyarországon, illetve jugoszláviában. /mti/

igó/bné/ká/gw hgy

10.21 080483 0878

--

sb0031 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1983. április 8. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint az abaujszántón megtartott 14. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

12, 42, 61, 66, 68. /mti/

ka/gw hgy

10.21 080483 0238

--

sb0032 4 150 mtib1036

a balatonpart jó áruellátásáért - kereskedelmi értekezlet boglárlellén

1983. április 8. - a balaton fűszért nagykereskedelmi vállalat, amely a balaton déli és nyugati partjának ellátásáért felelős, pénteken a boglárlelléi kereskedelmi értekezleten tájékoztatót az ide felkészülésről. mint elhangzott: raktáraikat feltöltötték áruval, s felkészültek a gyors, pontos, megrendelés szerinti kijuttatásra. első lépésként május 1-ig több mint hatvan áruházat, csemegeüzletet látnak el majd az üdülők megnyitásával naponta százhusz, egyenként öt tonnás teherautót, továbbá harmincöt gyorsszállító gépkocsit közlekedtetnek. az áruterítésben ezer dolgozójuk vesz részt. tíz-hét-öt és kétnapos szállítási ütemezéssel ötezer boltot, vendéglátóegységet látnak el; a rendkívüli megrendeléseket soron kívül kielégítik. a nyári idényben ezerkétszáz vállalkozóval: magán-, kis- és szerződéses kereskedővel, illetve vendéglátó, üdülõellátó szervezettel tartanak kapcsolatokat.

a bérlők, szerződéses vevők, magánkereskedők, az áfész és állami kereskedelmi boltosok gyors kiszolgálása érdekében keszthelyen önkiszolgáló nagykereskedelmi raktárt nyitnak, s tervbe vették hasonló átadását siófokon is. ezzel mentesítik az üzemszerűen működő raktárházukat a napi vásárlástól. /mti/

káp/hné/ká/gw hgy

11.03 080483 1306

--

sb0033 4 160 mtib1037

szlovéniai magyar képzőművész kiállítása

1983. április 8. - a magyar-jugoszláv kishatármenti kulturális kapcsolatok keretében szlovéniai magyar képzőművészek alkotásait bemutató sorozatot indított lentiben, a városi művelődési központ. gábor zoltán festő tárlatát követően pénteken a szintén ledvai születésű dancsroth marika munkáiból nyílt kiállítás. a textiltervezőként, festőként és jelmeztervezőként egyaránt ismert művésznőnek legújabb faliszőnyeget, illetve faliszőnyeg-terveit láthatják az érdeklődők. jellegzetes, gyapjufonalból klasszikus szövással készített, dombormű hatását keltő, zömmel földszinű, nonfiguratív alkotásai április 25-ig tekinthetők meg. /mti/

tas/kné/ká/gw hgy

11.22 080483 0709

--

sb0034 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztató

1983. április 8. - a múlt héten enyhébb, de felhős, záporokkal és zivatarokkal kísért szeszélyes áprilisi idő köszöntött az országra; a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10 fok között alakult, míg nappalra általában 13, 18 fokig melegedett fel a levegő, de az alföld délkeleti részén 20 fok is előfordult.

az enyhe csapadékos napok kedveztek a vegetáció megindulásának csakugy, mint a talaj nedvességtartalmának, amely ismét a telítettség közelébe jutott, olyannyira, hogy főként a dunántúli körzetekben már korlátozta is a talajmunkákat.

hétfőtől hűvösebb, de naposabb időszak kezdődött, jóllehet az elmúlt napokban is többfelé hullott néhány milliméternyi záporoszerű csapadék. a legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok, a legalacsonyabb hajnali állapotában 1, 6 fok között váltakozott. a talaj felső rétegének hőmérséklete mindennap 8 fok felett alakult, ami kedvezett a tavaszi árpa, a borsó és a mérsékelt melegigényes növények vetésének.

a következő héten eleinte változékony, az évszaknak megfelelő hőmérséklet várható. az időnként megnövekvő felhőzetből kisebb esőkre, záporokra lehet számítani. a hőmérséklet hajnalban 5 fok - a fagy valószínűsége csekély-, a legmagasabb nappali hőmérséklet 15 fok körül várható. a hét elején kifejezetten borult, fülledt, csapadékos, a korábbinál valamivel melegebb időre számíthatunk. a hét közepétől erősen csökken a hőmérséklet, a felhőzet fokozatosan megszűnik, ami kedvez a hajnali fagyok kialakulásának. /mti/

kf/kö sl hgy
11.23 080483 1547

--

sb0035 4 160 mtib1039

uttörő társastánc szemle

1983. április 8. - pénteken rendezték meg szombathelyen a dunántúli területi uttörő társastánc szemlét. a nagysikerű, immár hagyományos savaria nemzetközi táncversenynek és magyar táncbajnokságnak is évente otthont adó művelődési és sportházban ezúttal győr, kapuvár, szombathely, székesfehérvár, tatabánya legjobb uttörő csoportjai, párosai mutatták be tánc tudásukat.

a népművelési intézet és a magyar uttörők szövetsége a társastáncot, mint művészeti ágat, 1985-től beépíti az uttörő művészeti szemlébe, s ezt az évet kísérleti esztendőnek szánták. az érdeklődés a vártnál is nagyobb e művészeti ág iránt. az előírt táncokban - angolkeringő, polka, cha-cha-cha, jive és csárdás - mérték össze tudásukat. a legjobbak részt vehetnek majd a májusban békéscsabán megrendezendő országos szemlén. /mti/

Lér/mé/ká/zsu hgy
11.24 080483 0878

--

sb0036 4 130 mtib1040

meghalt az a kislány, akin májátültetést hajtottak végre

1983. április 8.- meghalt az a 12 éves kislány, akinek szervezetébe - májbetegsége végső szakaszában - egészséges májat ültettek a semmelweis orvostudományi egyetem i. számú sebészeti klinikáján. az orvosi jelentés szerint, a február elsején végzett első magyar májtranszplantáció után a beültetett máj azonnal működni kezdett. a kis betegnél semmilyen műtéti vagy sebészi szövődmény nem lépett fel, a gyermek állapota fokozatosan javult. a műtét után hat héttel azonban befolyásolhatatlan kilökődési reakció indult meg, emiatt a gyermek életét nem lehetett megmenteni. /mti/

me/ka/gw hgy

11.47 080483 0677

--

sb0037 4 130 mtib1041

csökken azt influenza járvány

1983. április 8. - tovább csökkent az influenza járvány: március 27. és április 2. közötti időszakban országosan 45 ezer influenza megbetegedést jelentettek, csaknem 60 százalékkal kevesebbet, mint a korábbi héten. a fővárosban is jelentős a csökkenés, csupán 8900 a bejelentett betegek száma, az előző heti 18 ezerrel szemben. a járványügyi helyzet tehát kedvezően alakul, a kórházi látogatási tilalmat két megye kivételével feloldották. vas és fejér megyében április 9-től, szombattól látogathatók újra a gyógyintézetben fekvő betegek. /mti/

me/ka/zsu hgy
12.14 080483 0604

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

elhunyt kópiás jánosné

1983. április 8. - kópiás jánosné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, nyolcvanegy éves korában elhunyt. temetése április 14-én, csütörtökön 13 órakor lesz a szegedi belvárosi temetőben.

az mszmp szegedi városi bizottsága

/mti/ dén/f/kö ká hgy
12.21 080483 0357

-.-

sb0039 4 150 mtib1043

a brigádvezetői tanácskozások tapasztalatairól tárgyalt a vasasszakszervezet elnöksége

1983. április 8. - a vasasszakszervezet elnöksége pénteki ülésén megvitatta a vállalati brigádvezetői tanácskozások tapasztalatait. megállapította, hogy a beszámoló és a viták jobbitó szándékkal mutatták be a mozgalom szervezésében és irányításában mutatkozó egyes ellentmondásokat. szóltak a legfontosabb termelési feladatokról, mint az export növeléséről, a takarékoságról, a minőség javításáról, fontos szerepet tulajdonítanak a komplex brigádok kialakításának, különösen egy-egy igen fontos célfeladat megoldásánál. sokak véleménye szerint a jövőben nagyobb szerepet kell biztosítani az egyéni vállalásoknak is, főleg azoknak a munkahelyeken, ahol a verseny valóban csak egyéni módon értékelhető, például forgácsolók, hegesztők, stb. körében.

sokhelyütt elhangzott, hogy a munkaverseny-vállalások teljesítését több esetben a munka- és üzemszervezés alacsony színvonala, az anyagellátás zavarai és kooperációs hiányosságok akadályozzák. néhány vállalati vezető e hiányosságok pótlására még ma is a munkaversenyt hívja segítségül. e magatartáson változtatni kell. a dolgozók kezdeményezései és vállalásai nem fedhetik el és nem pótolhatják a vállalati vezetés alacsony színvonalát. a munkaverseny csak akkor tudja segíteni a gazdálkodást, ha a vezetők jobban biztosítják ahhoz a feltételeket, ha a versenyszabályzatot a változó körülményekhez igazítják. az elnökség a brigádvezetői értekezleten elhangzottak alapján ajánlásokat dolgozott ki a szocialista brigádvezetők vi. országos tanácskozására. a testület szerint el kell érni, hogy a termelésirányítás egyben a munkaverseny irányítása is legyen, a kettő nem választható el egymástól. az elnökség rámutat, hogy a versenymozgalom hajtóereje a szocialista brigád. a szakszervezet fontosnak tartja az értékelés olyan megváltoztatását, amely nagyobb rangot ad az anyagi és az erkölcsi elismerésnek. /mti/

/mti/

t sz/mn/sl/zsu hgy
12.21 080483 1997

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

bábolnai kukoricavetési tapasztalatcserék - ezernél több szakember részvételével

1983. április 8. - kukoricavetési tapasztalatcserét rendezett pénteken a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat a komáromi állami gazdaságban. a következő napokban hasonló összejövetelre hívják meg a traktorosokat, a munkákat irányító agrár-, gépész-, valamint növényvédő szakembereket az ikr nyolc körzetében. az immár hagyományos tavaszi bemutatósorozatnak az a célja, hogy a gyakorlatban mutassák be a rendszer új technológiai és technikai elemeit. a tapasztalatcseréket - amelyeken ezernél több szakember részvételére számítanak - a közös vállalat vezetői vezetik, szakemberei, szervizmérnökei és szerelői tartják.

az ideai bemutatókon az egyik legfontosabb feladatként szabják meg a szakembereknek a talaj tápanyagkészletének megfelelő pótlását, mert a tavalyi magas termés alaposan megviselte a földeket. hasonlóképpen nagy gondot kell fordítani a megfelelő tőzsűrűségekre, hiszen a múlt évi magas termésátlagokban nagy szerepe volt annak, hogy a rendszer taggazdaságai elérték az eddigi legtöbb, a hektáronkénti hetvenezres tőszámot. ezzel megcáfolták azt a nézetet, hogy a sűrűn vetett kukorica kevesebb termést hoz.

a tapasztalatcseréken ismertetik, hogy az ikr nagy segítséget nyújt taggazdaságainak a leggazdaságosabb technológia kiválasztásához azzal is, hogy az országban 56 ökológiai körzetet különített el a talajállapot, a fény, a csapadék, stb alapján, s ezekre 126 különféle alternatív komplex technológiát készített. így minden taggazdaság a számára legcélszerűbb technológiát választhatja. az ajánlásokat számítógépes programmal dolgozták ki. a bemutatókon felhívják a szakemberek figyelmét arra is, hogy csak megfelelő, 10 fokos talajhőmérséklet esetén szabad megkezdeni a kukorica vetését, és azt május első napjaiban be kell fejezni. minden nap késedelem jelentős termés kiesést okozhat. /mti/

ráb/wmé/ká/zsu hgy
12.29 080483 1943

-.-

sb0041 4 180 mtib1045

időjárásjelentés /1. rész/

1983. április 8. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

tovább enyhül az idő

a skandináv félszigeten hidegebbre fordult az idő, és többfelé havazik. a szovjetunió területére viszont még mindig enyhe levegő áramlik. ott gyakori a reggeli köd, és esőket is jelentenek. nyugat- és közép-európában továbbra is az atlanti-óceán felől érkeznek léghullámok. hatásukra változó a felhőzet, nagyobb területeken erősen felhős az ég, és esők, záporok alakulnak ki. ma reggel szinte egész franciaországban esett, de a brit szigeteken és az alpok vidékén is előfordult eső, zápor. több órás napsütés és igen enyhe idő van a dél-európai államokban.

hazánkat is kissé enyhébb levegő éri el, emiatt tovább enyhül az idő, de még eléggé változékony marad.

csütörtökön országunk nagy részén néhány órára kisütött a nap. sokfelé esett az eső, a déli vidékekről zivatart is jelentettek. a legcsapadékosabb táj a balaton környéke volt, ahol 8-14 mm-t mértek. 10-13 mm előfordult a duna-tisza közének déli részén is. máshol általában csapadéknyom és 6 mm között volt a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége. egyes zivatarfelhőkből jégeső is esett, és viharos szél fújt. a hőmérséklet csúcserőke 10 és 18 fok között alakult, az ország területén változatos eloszlásban. éjszaka csökkent a felhőzet, és többfelé lett köd. hajnalra 1,7 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a köd mind több helyen szűnt meg. változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 9,17 fokig emelkedett.

budapest külterületén csütörtökön a napi középhőmérséklet 9.1 fok volt.

ma 12.00 órakor budapesten 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, alig változik.

/folyt. köv./
gw

12.35 080483 1756

al

-.-

sb0042 4 180 mtib1046

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás szombat estig:

eleinte nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és éjszaka főleg az ország északi felében valószínű kisebb eső, zápor. szombaton napközben csökken a felhőzet és már csak egy-két helyen alakul ki gyenge zápor.

élénk, helyenként erős marad a délnyugati, nyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5, 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 15 és 20 fok között alakul.

budapesten szombat reggelig megnövekszik a felhőzet és éjszaka kisebb eső is lehet. a délnyugati szél időnként megélénkül. a késő esti hőmérséklet: 12, a szombat hajnali 8 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél: 330 cm, a víz hőmérséklete 8.5 fok. /mti/

gw hgy

12.36 080483 0825

-.-

sb0043 4 160 mtib1047

koszoruzás supka géza emléktáblájánál

1983. április 8.- a száz esztendeje született supka géza író, újságíró, művészettörténész emléktáblájánál, a xi. kerületi bocskai ut 23-25 szám alatt, koszoruzási ünnepséget tartottak pénteken.

egykori lakóházánál funk miklós, a magyar népköztársaság művészeti alapjának igazgatóhelyettese mondott emlékbeszédet. felidézte a radikális publicista, a tudós régész, a haladó újságíró, a kitűnő tollu művészettörténész, a literatura című folyóirat szerkesztőjének alakját. emlékeztetett arra, hogy kezdeményezésére 1929-ben rendezték meg a magyar írók segítése érdekében magyarországon az első könyvnapot, s ez volt a mai ünnepi könyvhetek hagyományának megteremtője. kiemelte, hogy a politikai életben is jelentős szerepet vállalt. az 1918-as őszirózsás forradalom

As

győzelme után a károlyi kormány rendkívüli követe lett prágában. kortársai jól emlékezhetnek az írói érdekvédelemben jónéhány esztendeig vezető szerepet játszó supka géza alakjára is, aki az írók gazdasági egyesülete főtitkáráként, az alkotói gondokon kívánt segíteni.

a beszédet követően emléktáblájára elhelyezte a megemlékezés koszorúit a hazafias népfront budapesti és xi. kerületi bizottsága, a magyar írók szövetsége, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, a magyar képző- és iparművészek szövetsége képgrafikus osztálya, a magyar népköztársaság művészeti alapjának képviselői, valamint családtagjai, barátai, tisztelői. /mti/

ri/ka/gw hgy

13.41 080483 1488

-.-

sb0044 4 150 mtib1048

csapolják a balatont - megkezdődött az angolnafogás

1983. április 8 - a sió siófoki zsilipjeinek megnyitásával megkezdődött a balaton tavaszi csapolása. így május elejéig hatvanmillió köbméter vizet jutatnak a dunába, s ez idő alatt tizennégy hajóegységet vontatnak, illetve usztatnak le a dunára és vissza siófokra, illetve a balatonfüredi hajógyárba javításra.

a vizeresztést a balatoni halgazdaság kihasználja. most kezdődött a tóba telepített angolnák tavaszi násza, s ilyenkor igyekeznek utat keresni a vándorlásra. ezért üzembehelyezték a sió-zsilipnél elhelyezett két angolnacsapdát. /mti/

káp/hné/ká/gw olt

14.04 080483 0639

As

-.-

sb0045 4 160 mtib1049 /felhasználható 17 órától!/
 festőművész emlékkiállítás a mosonmagyaróváron, szobrászművész grafikai tárlata kapuváron

1983. április 8. - kondor béla festő- és grafikusművész emlékkiállítás pénteken nyílt meg a mosonmagyaróvári hansági muzeumban. a tíz évvel ezelőtt fiatalon elhunyt művészt több ízben kereste fel megbízásokkal a petőfi irodalmi muzeum, s a közművelődési intézmény bizalmát kondor béla remekművekkel viszonzta. erről tanuskodik a mostani kiállítás, amelynek anyagát a muzeum kölcsönözte a lajta-parti városnak.

a tárlaton több tucat irodalmi ihletésű grafika, litográfia és rézkarc, valamint fametszet látható, amelyek janus panoniustól józsef attiláig, batsányi jánostól babits mihályig felölelik szinte az egész magyar lírát, s a legkiemelkedőbb költői alkotásokat illusztrálják. a grafikai anyagot néhány olajfestmény egészíti ki.

kapuváron, a városi kiállítóteremben borsos miklós szobrászművész grafikáiból nyílt kiállítás pénteken. anyagát a győri borsos állandó kiállítás gyűjteményéből válogatták. a felvonultatott mintegy 30 alkotás keresztmetszetet ad több évtizedes grafikai munkásságáról. az érdeklődők elé tárják az 1920-as évek végén készült firenzei rajzait éppugy, mint a későbbi irodalmi témájú illusztrációt és a balaton környékét ábrázoló grafikáit. /mti/

mzs/ká/zsu olt
 14.05 080483 1309

-. -

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/
 az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. április 8. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:
 párizs 15 fok
 london 11
 oslo 3
 stockholm 5
 helsinki 6
 berlin 14
 varsó 12
 leningrád 9
 moszkva 9
 kijev 10



prága 15
 bécs 17
 róma 20
 madrid 22
 belgrád 20
 bukarest 20
 szófia 20
 athén 22

/mti/

kf/sl/zsu olt
 14.08 080483 0341

-. -

sb0047 4 160 mtib1051 /felhasználható: 15.30 órától!/
 országos amatőrfilm fesztivál dombóváron

1983. április 8. - dombóvár pénteken ünnepélyesen megnyitották a 30. országos amatőrfilm fesztivált. a tolna megyei városban második alkalommal rendezik meg az amatőrfilmek három napos versenyét, amelyen negyvennyolc, többségében színes filmet vetítenek le a városi művelődési központ színháztermében.

a szemle alkalmából vasárnap tartja küldöttközgyűlését a magyar amatőrfilmesek szövetsége, majd ezután kihirdetik a verseny eredményét és levetítik a díjazott filmeket. /mti/

blb/kjné/ká/gw olt

14.09 080483 0566



-. -

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható: 16.00 órától!!!/

vas megye népművészete - kiállítás szombathelyen

1983. április 8. - vas megyei népművészet címmel nyílt pénteken kiállítás szombathelyen, a megyei művelődési és ifjusági központban. a kiállítóteremben 130 alkotó 450 műve került a közönség elé. a legutóbbi, két évvel ezelőtti bemutatóhoz képest lényegesen több a fafaragás, viszont lényegesen megcsappant a fazekasmunkák és kerámiatárgyak száma. sok és szép szőttes, himzés szerepel a kiállításon - valamennyi díszítőművészeti szakkörök tagjainak munkája. a legfiatalabb alkotó általános iskolás, a legidősebb elmult hatvan éves, s mindkettő fafaragó. a kiállítás május 1-ig látható. /mti/

kre/mmé/ká/gw olt

14.13 080483 0677

-. -

sb0049 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. április 8. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 14, 19, vasárnap hajnalban 7, 12 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 14, 19, vasárnap hajnalban 6, 11 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, néhány helyen záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 15, 20, vasárnap hajnalban 6, 11 fok.

[Handwritten mark]

románia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 16, 21, vasárnap hajnalban 6, 11 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, napos idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 18, 23, vasárnap hajnalban 8, 13 fok. /mti/

kf/sl/zsu/s/gw olt

14.19 080483 0973

-. -

sb0050 4 150 mtib1054

munkásör-parancsnok ^{ok} értekezlete

1983. április 8. - pénteken budapesten befejeződött a munkásörség vezető beosztású tisztjeinek, a megyei parancsnokoknak, s az országos parancsnokság szakvezetőinek idei évi politikai és szakmai felkészítése, amelyen huszár istván, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója, szücs ferenc vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének helyettese és borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka tartott előadást. /mti/

mm/ár/gw olt

14.43 080483 0509

[Handwritten mark]

-. -

sb0051 4 130 mtib1055

elhunyt prockov józsef

1983. április 8. - prockov józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, életének 73. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 12-én, kedden délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

mm/ár/gw olt

14.44 080483 0371

-.-

sb0052 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/

a jövő hét hangversenyeiből

1983. április 8. - a jövő hét fővárosi hangversenyei közül az élre kívánkozik a bartók vonósnégyes két brahms-koncertje április 12-én és 17-én a zeneakadémián. a zeneköltő születésének 150. évfordulója alkalmából az első esten az a-moll vonósnégyes, az a-dur zongoranégyes és a g-dur vonóshatos, a második esten a b-dur vonósnégyes, a c-moll zongoranégyes és a b-dur vonóshatos szólal meg jandó jenő, konrád györgy és banda ede közreműködésével. ugyanitt április 13-án a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara játszik egy-egy balassa sándor-, richard strauss- és bartók-kompozíciót lehel györgy vezényletével. április 14-én a budai vigadó ad otthont a modern rézfuvós együttes, 15-én a zeneakadémia gabos gábor zongoraművész estjének. szintén 15-én a pesti vigadóban lép fel a budapesti kamaraegyüttes ligeti andrás vezényletével, a mátyás templomban pedig a liszt ferenc kamarakórus párkai istván vezényletével. /mti/

i dal/mm/ár/gw olt

14.46 080483 0996

H

-.-

sb0053 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/

a planetárium műsorából

1983. április 8. - a planetáriumban /budapest x., népliget/ április 9-én és 10-én - szombaton és vasárnap - délelőtt 10, illetve 12 órai kezdettel kalandozás az égbolton címmel csaba györgy tart előadást: a csillagos ég változásait, az égitestek mozgását szemléletes formában mutatja be és magyarázza meg a hallgatónak.

ugyanezek a napokon 14, 16 és 18 órai kezdettel földünk szűkebb kozmikus környezetébe, a naprendszerbe kalauzolja el a résztvevőket taracsák gábor, beszámolva azokról a legfrissebb űrkutatási eredményekről, amelyek sok új ismerettel gazdagították tudásunkat.

a planetárium műsormuzeum-sorozatának április 11-i, hétfői programján a világegyetem hangjai címmel sajó péter tart előadást. a műsort követően az érdeklődők kérdéseket tehetnek fel a tudományos munkatársaknak, és bepillanthatnak a planetárium műhelytitkaiba is. /mti/

t na/mm/s bc olt

14.48 080483 0922

-.-

sb0054 4 130 mtib1058

bucus dr. pálos á. lászlótól

1983. április 8. - pénteken a mező imre uti temetőben családtagok, pályatársak, tisztelők sokasága kísérte utolsó útjára dr. pálos á. lászló akadémikust, a hazai haematológiai kutatás jeles személyiségét.

a ravatalnál dr. petri gábor, az mta orvosi tudományok osztályának elnöke, az akadémia elnökségi tagja, és dr. endrőczy elemér, az orvostovábbképző intézet rektora méltatta az elhunyt munkásságát.

pálos á. lászló elsősorban a véralvadás mechanizmusának tanulmányozásával foglalkozott, s kiemelkedő eredményeket ért el a vérképző rendszer betegségeinek vizsgálatában. mint az orvostovábbképző intézet tanszékvezető tanára, később tudományos

H

igazgatóhelyettese, illetve rektorhelyettese, jelentős munkát végzett az orvosi továbbképzésben. emellett a magyar haematológiai társaság alelnöke és a korányi sándor társaság elnöke volt; részt vett az interkozmosz program munkájában is. /mti/

-ti/ka/ár/gw olt

14.51 080483 0964

-.-

sb0055 4 160 mtib1059

zeneiskolások zongoraversenye nyíregyházán

1983. április 8. - pénteken az ünnepélyes díjkiosztóval és a győztesek gálahangversenyével véget ért nyíregyházán a sorrendben harmadik alkalommal megrendezett országos zeneiskolai zongoraverseny. hazánk zeneiskoláinak csaknem 70 ifju tehetsége mutatta be tudását a szakmai zsüri előtt. a négy korosztályban rendezett verseny végeredménye: az i.korcsoport nyertese bogányi gergely, váci bartók béla zeneiskola, a ii.korcsoport két első helyezettje ábrahám réka, a váci zeneiskola és rácz csilla, a gödöllői körzeti zeneiskola zongoratanszakos hallgatója, a iii.korcsoport első helyezettjei: kovács krisztina, a kazincbarcikai zeneiskola, simon izabella, a miskolci egressy béni zeneiskola és tóth gábor, a komlói erkel ferenc zeneiskola növendéke. a iv.korcsoport győztese kollonai zoltán, a nyíregyházi zeneiskola tanulója. /mti/

kal/urmé/s ká olt

14.54 080483 0910

H

-.-

sb0056 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. április 8.

trabant limousin hycomat	budapest	373
trabant combi	budapest	12
trabant limousin	budapest	14616
	győr	14616
	debrecen	10809
trabant combi	budapest	7143
	győr	3406
wartburg limousin	budapest	8134
	győr	5002
wartburg de lux	budapest	11224
	győr	6182
wartburg de lux tolótetős	budapest	2110
wartburg limousin tolótetős	budapest	1362
wartburg tourist	budapest	4171
	győr	1612
skoda 105 s	budapest	6710
	győr	5742
	debrecen	5259
skoda 120 l	budapest	12729
	győr	9183
	debrecen	7877
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	21578
	debrecen	13446
	győr	6970
lada 1300 s	budapest	8761
	debrecen	5932
	győr	2163
lada 1500	budapest	8742
	debrecen	5960
	győr	2545
lada combi	budapest	4664
	debrecen	2425
moszkvics	budapest	12052
polSKI fiat 120 p	budapest	15958
	győr	4432
polSKI fiat 1500	-	3532
dacia	budapest	11975
	debrecen	5562
zasztava	budapest	1180 /mti/
kf/sl/gw olt		

14.55 080483 2304

H

-.-

sb0057 4 160 mtib1061

az egymilliomodik hofi lemez

1983. április 8. - hofi gézának, a népszerű humoristának elkelt egymilliomodik lemeze. első felvétele 1971-ben jelent meg, azóta további hat hang-lemeze készült el, a legutóbbi a napokban került a boltokba. ilyen példányszámban eddig csak ferencsik jános, koncz zsuzsa és a liszt ferenc kamarazenekar felvételeiből vásároltak. bors jenő, a hanglemezgyártó vállalat igazgatója pénteken köszöntötte hofi gézát ez alkalomból. /mti/

ri/mi/ár/gw olt

14.57 080483 0492

--

sb0058 4 150 mtib1062

támfalomlás veszprémben - lezártak egy utcát

1983. április 8. - veszprém régi városnegyedében támfalomlás történt, ezért a városi tanács lezáratta a forgalom előtt a thököly utcát. az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat szakemberei egyidejűleg megkezdték a környék elektromos vezetékének áramtalanítását. az omlás és a támfalakon keletkezett repedések egyelőre csak a melléképületek állagát veszélyeztetik, a lakóházakban kilakoltatást még nem rendeltek el.

a régi városnegyedet és a várat összekötő mintegy 5 kilométeres, többszáz éve épült támrendszer elöregedett, veszélyessé vált, és állapota a vár és környéke mielőbbi teljes rekonstrukcióját sürgeti. /mti/

szé/szé/ká/s olt

14.58 080483 0707

H

--

sb0059 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

forgalmi változások

1983. április 8. - a főviform jelenti, hogy gázvezeték-építés miatt április 11-én 9 órakor felbontják a főtí utat a megyeri uti kereszteződésnél. a forgalmat a váci ut felől az utpálya bal oldalára terelik.

pályakorszerűsítés miatt április 9-én és 10-én 7 és 17 óra között fél szélességben lezárják a xviii. vöröshadsereg utjánál és a szemere telep megállóhelyénél lévő szintbeni vasuti átjárókat a budapest-cegléd vasútvonalon.

villamospótló autóbuszok közlekednek: április 9-én üzemkedettől április 11-én üzemzárásig a 10-es jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában, valamint április 9-én és 10-én üzemkedettől 16 óráig a 69-es jelzésű villamosok helyett az erzsébet királyné utja-mexikói ut kereszteződés és a kacsoh pongrác ut között.

az észak-déli metró felszabadulás téri állomásán április 11-től május 30-ig mozgólépcső-főjavítást végeznek. /mti/

sr/kö/bc/gw olt

15.02 080483 0943

--

sb0060 4 160 mtib1064

meghosszabbították a kiállítást

1983. április 8. - a fényes adolf teremben a szociofotó i. - fiatalok című kiállítást április 14-ig meghosszabbították. /mti/

kö/bc/gw olt

15.05 080483 0190

H

--

sb0061 4 150 mtib1065

a pécsi városi tanács vb-ülése - földgáztüzelés

1983. április 8. - pécs peremterületeit, a többnyire bányászok és gyári munkások lakta külső városrészeket is bekapcsolják a gázellátásba - így határozott pénteki ülésén a tanács végrehajtó bizottsága, amely ez alkalommal vitatta meg és fogadta el a város energiagazdálkodásában alapvető változást hozott az alföldi földgáz megépült távvezetékén évente 1,2 milliárd köbméter földgázt tudnak eljuttatni az alföldről a dél-dunántúli megyékbe: baranyába és tolnába. ez lehetővé teszi, hogy pécssett megszüntessék a vegyipari benzintől történő gázgyártást, ami által évi negyvenezer tonna fűtőolajat lehet helyettesíteni. az üzemek és az intézmények mellett jelenleg 26 ezer pécsi háztartásban főznek, illetve fűtenek gázzal, azaz a lakások felében, s ez igen kedvező arány. a földgáz-távvezeték teljesítőképességének egyelőre csupán nyolc százalékát használják ki ilymódon, elvileg tehát pécs egész területét be lehet kapcsolni a földgázszolgáltatásba. a végrehajtó bizottság ezért úgy döntött, hogy újabb városrészekbe juttatják el a nagy fűtőértékű és üzembiztonságú energiahordozót, így a következő években - várhatóan - további 6-7 ezer lakásban gyulladhat ki a gázláng. a hálózat ilyen mértékű bővítésének költségei azonban meghaladják a városi tanács teherbíróképességét, ezért úgy határozott a testület, hogy a helyi erők igénybevételeivel - az érdekelt körzetek lakosságának hozzájárulásával - oldják meg a feladatot. az érdekeltéggel hozzájárulás összegét nem utcánként, hanem egy-egy összefüggő területegységre vonatkozóan együttesen határozzák meg. kertvárosban már meg is alakult az építőközösségi társulás. /mti/

igó/bné/s ká

15.09 080483 1824

H'

--

sb0062 4 150 mtib1066

új gazdálkodási szervezetek tapasztalatai - a pest megyei tanács ülése

1983. április 8. - az új gazdálkodási szervezetek megalakulásának és eddigi tevékenységének tapasztalatait, a lakossági szolgáltatásban betöltött szerepüket vitatta meg pénteki ülésén a pest megyei tanács. a testület egyebek között megállapította: az új gazdálkodási szervezetek megfelelően szolgálják gazdaságpolitikai céljaink megvalósítását, működésükkel jelentősen javult a szolgáltatás színvonala, a nagyobb önállóság teret ad számos új kezdeményezésnek. erre példa a többi között, hogy a megyében működő három afit-szerviz kisvállalattá alakulása után igen rövid idő alatt megkezdte az alkatrészjavítást, vácott vasárnapi ügyeletet is szerveztek. a megyei küsszövetkezetek jelenleg 580 dolgozót foglalkoztatnak, s tavaly már mintegy 250 millió forint árbevételt értek el. a tanácsülés résztvevői rámutattak arra, hogy az új kisvállalkozások, vállalati gazdasági munkaközösségek működésével növekedett a dolgozók érdekeltsége a termelésben, gyarapodott jövedelmük. a csepel autógyárban ennek következtében csökkent az elvándorlás, sőt egyes helyekre visszatérnek a dolgozók. a mezőgazdasági szakcsoportok száma állandóan növekszik, s ma már meghaladja a 220-at. a mintegy harmincezer szakcsoporttag elsősorban azokon a területeken tevékenykedik - állattenyésztés, zöldség-gyümölcstermesztés -, ahol igen magas az élőmunka aránya, a legérdekesebb a munkaerőhiány, s az eredményesség jórészt a dolgozók szakértelmétől, szorgalmától függ.

számottevő fejlődést hozott a szerződésben üzemelő 111 kereskedelmi és 445 vendéglátó egység működése a megyében. javult a kiszolgálás színvonala, kulturáltsága, az üzletvezetők a választék bővítése érdekében újabb beszerzési lehetőségeket tárnak fel, több helyen meghosszabbított nyitvatartási idővel igyekeznek megnyerni a vásárlókat.

a tanácsülésen ugyanakkor arra is felhívták a figyelmet, hogy az alacsony kiskereskedői árrés és a beszerzéssel kapcsolatos gyakori gondok miatt igen kevés a jelentkező az élelmiszerüzletek szerződéses működtetésére, hogy a vendéglátó egységekben pedig jónéhányan nem az ételkinálat bővítésével, hanem inkább a szeszesitalok értékesítésének növelésével igyekeznek nagyobb jövedelemre szert tenni. /folyt.köv./

vir/mv/gw

15.14 080483 2300

H'

--

sb0063 4 150 mtib1067

a tartalékok jobb kihasználása a fejér megyei tsz-ek programjában

1983. április 8. - a tartalékok hatékonyabb kihasználásával, költségtakarékos gazdálkodással, s a hozamok további növelésével igyekeznek az idén tovább javítani gazdálkodásukat a tavaly nyolc milliárd forint termelési értéket és egymilliárd forint nyereséget elérő fejér megyei termelőszövetkezetek - hangsúlyozták a megye közös gazdaságainak pénteken agárdon rendezett küldöttgyűlésén. a termelőszövetkezetek az idén is jelentős részt vállalnak a belföldi ellátásból és az export-árualap növeléséből. jó termőhelyi adottságaikat kihasználva a tavalyinál félezer hektárral nagyobb területen termesztenek őszi búzát, s több kukorica vetésre is készülnek. alkalmazkodva a piac igényeihez a tavalyinál nyolc és fél százalékkal több tejet termelnek. gazdálkodásuk javítása érdekében fejlesztik az ipari tevékenységet. enyingen már hozzáláttak a fékrugók gyártásához, s hamarosan több gazdaságban nyitnak faipari üzemet, varrodát.

az idej esztendő fontos feladata, hogy a még alacsony hatékonysággal gazdálkodó tsz-ek segítségével feltárják a termelési különbségek felszámolásában rejlő tartalékokat. /mti/

dáv/fné/s ká olt

15.16 080483 1210

--

sb0064 4 150 mtib1068

uj gazdálkodási szervezetek .../2.rész/

pest megyében az átalányelszámolásos rendszerben dolgozó részlegek száma a legnagyobb, 424, s azok főként a lakossági szolgáltatás területén - fodrászat, kozmetika, takarítás, lomtalánítás - működnek. tevékenységükkel érezhetően javult a szolgáltatások színvonala. a tapasztalatok szerint az átalánydíjas rendszer egyszerű, gyors, a szövetkezetnek és a vállalkozónak egyaránt előnyös. az eddiginél nagyobb figyelmet igényel azonban az átalány összegének meghatározása - állapították meg a tanácsülésen. egyes esetekben túlzottak voltak az összegek, de előfordult az is, hogy az átalány az üzlet bérét sem fedezte, és veszteséget okozott a szövetkezetnek. /mti/

vir/mv/st/gw olt

15.17 080483 0736

--

sb0065 4 160 mtib1069

olasz naiv festőművészno kiállitása esztergomban

1983. április 8. - ornale napoleone olasz naiv festőművészno munkáiból nyitottak kiállitást pénteken az esztergomi vármúzeum rondellájában. az április 25-ig látható tárlaton husz jellegzetes olasz tájakat ábrázoló festményét, valamint politikai plakátjait állitották ki. /mti/

ráb/wmé/s st olt

15.18 080483 0361

--

sb0066 4 150 mtib1070

a reklám haszna

1983. április 8. - művészet a reklámban címmel nyílt kiállítás pénteken a pataky istván művelődési központban, ahol a több mint egy évtizedes multu fabulon kozmetikai család reklámjának történetével ismerkedhetnek meg az érdeklődők. megjelenésük időrendi sorrendjében sorakoztatták fel a kozmetikai cikkeket népszerűsítő, ismertető plakátokat, fotókat, kiadványokat, melyek segítségével figyelemfelkeltő módon kínálják a termékeket. a reklám elsődleges feladata a fogyasztó tájékoztatása, s ez a szerepe tovább erősödött a kereskedelmi formák korszerűsítésével, az önkiszolgáló boltok elterjedésével - hangsúlyozta a kiállítás megnyitóján lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes, a magyar reklámszövetség elnöke. a reklám hozzátartozik mindennapi életünkhöz, s így akarva-akaratlanul formálja izlésünket. a plakát az utca művészete, hangulatossá teheti a városképet, ha azonban színvonalatlan, éppen ellenkező hatást vált ki. ezért is figyelemre méltó a színeknek és formáknak az a harmóniája, melyet a fabulon reklámok tervezői elértek.

a kőbányai gyógyszerárugyárban a hazai átlag többszörösét fordítják reklámcélokra, s ez bőven megtérül, mert a hatásos figyelemfelhívás is közrejátszott abban, hogy a forgalom évenként több mint 10 százalékkal nő. különösen olyan új termékek reklámozása bizonyult hasznosnak, amelyeknek több vetélytársa is van a piacon. a figyelemfelhívás hatásos eszközei a mintaboltok is. miskolcon és kecskeméten már megnyitották, s a tervek szerint öt éven belül valamennyi megyeszékhelyen működik majd fabulon-mintabolt.

H'

külföldön elsősorban a szakemberek számára terveznek bemutatókat, készítenek idegen nyelvű katalógusokat. a vásárlókkal közvetlenül általában egy-egy nagyobb áruházban szervezett fabulon-hét alkalmával találkoznak. a nemzetközi vásárok is jó alkalomnak bizonyulnak termékeik bemutatására. e népszerűsítés sikerét jelzi, hogy a fabulon-export évente 8-10 százalékkal növekszik. /mti/

be/mi/ig olt

15.19 080483 1998

-.-

sb0067 4 130 mtib2001

tudományos diákköri konferencia a rendőrtiszti főiskolán

1983. április 8. - befejeződött xvi. országos tudományos diákköri konferencia állam- és jogtudományi szekciójának háromnapos tanácskozása a rendőrtiszti főiskolán. az ötvös loránd tudományegyetem, a szegedi józsef attila tudományegyetem, a pécsi janus pannonius tudományegyetem, a miskolci nehézipari egyetem, valamint az államigazgatási főiskola, a kossuth lajos katonai főiskola és a rendőrtiszti főiskola hallgatóinak 73 dolgozatát vitatták meg, s minősítették a konferencián.

a diákok tudományos igényű munkái a társadalmi valóság széles körét fogták át. az értékelés szerint - többek között - kitűnő dolgozatok készültek az emberi jogok, a környezetvédelem, a közlekedés, a rendőri kényszerintézkedések, a kábítószerélvezet jogi vonatkozásairól. volt olyan dolgozat, amely a kisvállalkozások munkajogi problémáiról szólt.

a konferencia záróülésén györök ferenc rendőr-vezérőrnagy, a rendőrtiszti főiskola parancsnoka méltatta a hallgatók, a konzulensek és az opponensek színvonalas munkáját. befejezésül átadta tóth lászlóné fábián eszternek, a szegedi józsef attila tudományegyetem dékán-helyettesének a két év múlva sorra kerülő xvii. otdk állam- és jogtudományi konferenciájának /zésére följogosító okiratot. /mti/

és/pá/bc/gw olt

15.21 080483 1326

-.-

sb0068 4 130 mtib2002

megemlékezés

1983. április 8. - zgyerka jánosnak, a bányaiipari dolgozók szakszervezete volt tiszteletbeli elnökének születése 80. évfordulója alkalmából április 13-án 13 órakor a sárisápi temetőben a szakszervezetek országos tanácsa, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége megemlékezést tart. /mti/

mi/sl/ig olt

15.22 080483 0396

-.-

sb0069 4 150 mtib2003

a szot elnökségének ülése

1983. április 8. - a szot elnöksége pénteki ülésén megvitatta a szakszervezetek és a szot 1982. évi gazdálkodásáról szóló előterjesztést. az elnökség a továbbiakban döntött az 1983. évi szot-díjak odaitéléséről. /mti/

sl/mi/ig olt

15.23 080483 0275

-.-

sb0070 4 160 mtib2004

józsef attila szavalóverseny encsen

1983. április 8. - encsen, borsod megye jellegzetesen aprófalvas járásának székhelyén hagyomány már, hogy tavaszunként megrendezik a józsef attila szavalóversenyt. a józsef attila járási könyvtár, a váci mihály általános iskola és a járási kisz bizottság által szervezett versenyen pénteken csaknem másfélszáz szakmunkástanuló, általános iskolás és kisz-fiatal vetélkedett, akiket az idén több mint ezerkétszáz elődöntős közül választottak ki az alkalmi zsűrik. a versenyzők józsef attila, váci mihály és nemes nagy ágnes verseit szavalták. az általános iskolások kategóriájának két első

W

helyezettje jutalomként egy-egy hetet tölt majd valamelyik nyári táborban, a szakmunkásfiatalok legjobbjai értékes könyveket kaptak, míg a legjobban szerepelt kisz-isták pénzjutalomban részesültek. /mti/

bas/szn/s ká olt

15.24 080483 0863

.-

sb0071 4 160 mtib2005 /felhasználható: 16 órától!/
sepp gamsja:ger kiállítása szentendrén

1983. április 8. - sepp gamsja:ger osztrák grafikusművész alkotásaiból nyitottak kiállítást pénteken szentendrén a pest megyei művelődési központban. a tárlaton több mint ötven művét tekinthetik meg a látogatók, szén-, ceruza- és krétarajzokat, javarészt portrékat és néhány tájképet. a művész alsó-ausztriában született 1923-ban, volt mezőgazdasági és erdőmunkás. a bécsi grafikai tanító és kísérleti intézetben szerzett diplomát, s 1974-ben művészi munkásságának elismeréseként professzori címet kapott. a kiállítást május 1-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

vir/hmé/s st olt

15.28 080483 0639

.-

sb0072 4 160 mtib2006

befejeződött az országos tudományos diákköri konferencia

1983. április 8. - a xvi. országos tudományos diákköri konferencia záróünnepségét pénteken rendezték meg a kaposvári mezőgazdasági főiskolán. mint ebből az alkalomból elmondták, a legutóbbinál csaknem félezerrel több, összesen háromezeröttszáz dolgozatot nyújtottak be az idei konferenciára, amely tizenkét, a

különöző tudományágak szerinti szekcióban zajlott le. a munkák színvonaláról tanuskodik, hogy a szigorú zsűri ezernyelcszáz dolgozatot javasolt publikálásra, illetve gyakorlati bemutatásra és nívódijra. /mti/

káp/hmé/st/ig olt

15.29 080483 0610

sb0073 4 180 mtib2007

halál a sinek között

1983. április 8. - a somogy megyei csurgó nagyközség vasútállomásán egy tolatást végző szerelvény vezetője nem vette észre a sinek között játszadozó gyerekeket, és közülük somogyi sándor nyolc éves csurgói kisfiút halálra gázolta. a rendőrség szakemberek bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

káp/hmé/s st olt

15.30 080483 0354

.-

sb0074 4 160 mtib2008

színházi és televíziós diszletterkiállítás a műcsarnokban

1983. április 8. - dráma és tér címmel színházi és televíziós diszletterkiállítás nyílt pénteken a műcsarnokban. az elmúlt években miskolcon és budapesten már rendeztek hasonló bemutatót, de Magyarországon eddig még nem került sor ilyen nagyszabású kiállításra. a nemzetközi gyakorlatban azonban korántsem számít újdonságnak a legjobban sikerült diszletterkiállítások bemutatása: csehszlovákiában például visszatérően megrendezik a quadriennálét, amely e kategóriában a világ egyik legjelentősebb rendezvénye. a budapesti bemutatót követően az itt összegyűjtött anyag egy részét prágába szállítják, hogy képviselje a magyar diszlettervezést, a kiállítás rendezői szerint a műfaj nemzetközi elismertsége és hazai megbecsülése között mély szakadék van: itthon általában nem értékelik jelentőségükhöz mérten a diszlettervezők munkáját. számos előadás bizonyítja viszont, hogy a darabok sikeréhez - avagy

bukásához - hozzájárul a szinpad környezet; a diszletektől kezdve a szereplők ruháján át az apró berendezési tárgyakig. változás csak az utóbbi időben figyelhető meg egyre inkább: felismerik, hogy egy-egy jól sikerült diszlet önmagában is képzőművészeti értéket jelenthet. természetesen az előadások kellékei addig „élnek”, amíg a darab színen van, s a továbbiakat már jórészt a raktárak méretei határozzák meg.

a rendezők nem szakmai bemutatónak szánják az utóbbi évek legsikeresebb diszleteinek felvonultatását. céljuk, hogy a közönség közvetlen közletről ismerje meg ezeket a tárgyakat a ruhák körbejárhatók, akár meg is tapinthatók. szakmai titkokra derül fény, és a termekben nagysikerű - budapesti és vidéki - színházi előadás tárgyi emlékei sorakoznak. a nemzeti színház iv. henrik előadásának diszletei éppúgy láthatók, mint a bábszínház cantata profana-jának kellékei. a kaposvári színház hat darabból álló tárgyegyüttessel jelentkezett. bemutatkoznak a képzőművészeti főiskola diszlet- és jelmeztervező tanszékének hallgatói is, akik tervek mellett elhoztak egy, az ódry szinpadnak készült komplett diszletet. egy sor sikeres televíziós játék diszlethátterét is megtekinthetik a látogatók. mindezt kiegészítik a kisméretű makettek, modellek, rajzok, kosztümök és a fotók. a kiállítás idején diavetítéseket is tartanak.

a bemutató május 15-ig tekinthető meg. /mti/

di/kö/bc/gw olt

15.31 080483 2362

..

sb0075 4 160 mtib2009

losonczy tamás tárlata szekszárdon

1983. április 8. - losonczy tamás festőművész tárlata nyílt meg pénteken a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. az április 28-ig megtekinthető kiállításon a 79 éves festőművésznek, a nonfiguratív irányzat jeles képviselőjének hetvenhat alkotását - 64 olajfestményét és 12 grafikáját - mutatják be. /mti/

blb/kjné/s st olt

15.34 080483 0393

..

sb0076 4 160 mtib2011

dunántuli bábosok találkozója

1983. április 8. - pénteken megkezdődött a dunántuli bábegyüttesek kétnapos találkozója oroszlányban. a bányászváros főútján felvonulást rendeztek a fesztiválra érkezett csoportok tagjai, s mindegyikük egy-egy maga készítette bábút vitt a menetben. a nagy érdeklődéssel kísért színes felvonulás után a városi művelődési központban hat megye - győr-sopron, somogy, fejér, zala, veszprém és pest - legjobb gyermek, illetve felnőtt bábegyütteseai mutatták be műsorukat. a produkciókat a népművelési intézet zsürije értékelte.

szombaton a komárom megyei bábegyüttesek műsorával folytatódik, illetve fejeződik be a dunántuli bábosok fesztiválja. a legjobbak meghívást kapnak a televízió játsszunk bábszínházat! című műsorára, valamint a később megrendezendő országos bábfesztiválra. /mti/

ráb/wné/ká/ig olt

15.37 080483 0855

..

sb0077 4 150 mtib2012

rendőrök kármegelőző munkájának elismerése

1983. április 8. - gerebenics imre, az állami biztosító vezérigazgatója pénteken elismerő oklevelet adott át tíz rendőrtisztnek, akik eredményes kármegelőző munkájukkal jelentős értékeket mentettek meg. /mti/

mg/gw/kö sl olt

15.37 080483 0284

H'

..

sb0078 4 160 mtib2014 /felhasználható: 18 órától!/
 békés megye bemutatkozik szolnokon

1983. április 8. - békés megyei napok kezdődtek pénteken szolnokon. az egyhónapos eseménysorozat házigazdája a megyei művelődési és ifjúsági központ. a megnyitó alkalmából rendezett ünnepi műsorban a békéscsabai balassi táncegyüttes adta elő a terület néptáncait. péntektől kiállítás reprezentálja a hagyományokban gazdag békés népművészetet, egyidejűleg „békés megyei könyvek”, címmel tárlat nyílt a megye több mint 130 éves nyomdaiparáról, a nyomdászok készítette remekéből.

a látványos rendezvények sorában április 13-án békés megye legnagyobb ipari üzemei mutatják be termékeiket. a békés megyei napok alkalmából a közművelődési szakemberek közös találkozóira is sor kerül: többek között tapasztalatcserét szerveznek a két megye díszítőművészeti szakkörvezetői, fafaragói, klub vezetői és népművelői számára. szórakoztató programot ígér a rábai miklós uttörő néptáncegyüttes fellépése és a napsugár bábegyüttes vendégszereplése.

a bemutatkozást a szolnok megyeiek októberben viszonyozzák. /mti/

laz/kné/s ká olt

15.43 080483 1079

-. -

sb0079 4 160 mtib2015

befejeződött az országos pedagógiai tanácskozás kazincbarcikán

1983. április 8. - a közoktatás és közművelődés együttműködésének kérdéseiről rendezett háromnapos országos pedagógiai tanácskozás pénteken fejeződött be kazincbarcikán. a konferencia záróülésén a mintegy 350 résztvevő pedagógus és népművelő előtt bakonyi páál, az országos pedagógiai intézet főigazgató-helyettese összegezte a tanácskozás tapasztalatait.

H'

a záróülésen kihirdették a közoktatás és a közművelődés kapcsolatáról négy tárgykörben meghirdetett pályázat eredményét. a pályázatra 203 dolgozat érkezett be. a bíráló bizottság csak egy kategóriában adta ki az első díjat, amelynek nyertese hudy endre csornai pedagógus. harminc pályamunkát díjaztak, további harmincat pedig dicsérettel ismertek el. /mti/

kör/st/mmé/ig olt

15.44 080483 0817

-. -

sb0080 4 160 mtib2016

a közlekedésbiztonsági verseny győztesei

1983. április 8. - ünnepélyes eredményhirdetéssel fejeződött be pénteken kecskeméten a kgst iv. ifjúsági közlekedésbiztonsági versenyének, a xxi. nemzetközi iskola kupának és a viii. ifjúsági közlekedésbiztonsági kupának az országos döntője, amelyen 19 megye és a főváros 160 versenyzője vett részt.

a diákok elméleti és gyakorlati tudnivalókban mérték össze képességeiket, s a teljesítményeket számítógépen értékelték.

a nemzetközi iskola kupa két legjobb kerékpárosa, kiss tünde /bács-kiskun megye/ és kelemen ferenc /baranya megye/, valamint az ifjúsági közlekedésbiztonsági kupa két legjobb kismotorosa, lehoczki péter /komárom megye/ és balogh istván /pest megye/ részt vesz az egyiptomban májusban sorra kerülő nemzetközi döntőn.

a kgst-versenynek és a szocialista országok nemzetközi iskola kupájának legjobbjaiból a lányok közül müller mártá /fejér megye/, mészáros judit /fejér megye/, göcze mónika /pest megye/ és simon ágnes /baranya megye/, a fiuk közül pedig kiss jános /fejér megye/, sütő jenő /tolna megye/, szilágyi zoltán /komárom megye/ és nagy zsolt /heves megye/ képviseli a magyar színeket a szintén májusban sorra kerülő berlini döntőben. /mti/

lak/s st olt

15.51 080483 1255

H'

-. -

sb0081 4 160 mtib2017

brazil népi komédia a győri színházban

1983. április 8. - ariano suassuna: a kutya testamentuma című komédiáját mutatták be pénteken a győri kiskisfaludy színházban. a kortárs brazil szerző jogi tanulmányainak befejezése után kötelezte el magát az irodalommal. első drámái az 1940-es évek végén láttak napvilágot. a kutya testamentuma 1955-ben készült. a brazil népi komédia a szerző hazájában elnyerte a színházi kritikusok díját, s rövidesen meghódította az óvilágot is. egyebek között franciaországban, lengyelországban, ausztriában és svájcban játszották sikerrel.

magyarországi ősbemutatóját 1972-ben kaposváron tartották. azóta színre került a budapesti jószef attila színházban, továbbá miskolcon és szolnokon.

a mulatságos népi játékot, egy kimult kutya eltemetése körül zajló fordulatos történetet bor józsef jászai-dijas rendező vitte színpadra győrről. a főbb szerepeket áts gyula, baranyai ibolya, sipka lászló, zillicn beatrix és nagy sándor tamás alakították. a koreográfiát somoss zsuzsa, a diszleteket székely lászló jászai-dijas, a jelmezeket hruby mária vendégként tervezte. /mti/

mzs/ká/mz olt

15.55 080483 1141

--

sb0082 4 180 mtib2018

üzembe helyezték a legnagyobb dunai kompot

1983. április 8. - hazánk legforgalmasabb folyami átkelőhelyén, mohácson, pénteken munkába állt a duna legnagyobb komphajója, a „sziget”. a hajósok azzal tették emlékezetessé az eseményt, hogy az első járat utasai ingyen kelhettek át a tulsó partra.

a több mint harminc millió forint értékű új mohácsi komp forgalomba helyezését a szállítási igények évi hat-nyolc százalékos növekedése tette szükségessé. az elmúlt évben már egy és negyedmillió személyt és százötvenezer gépjárművet szállított át a dunán a hat éve szinte szünet nélkül üzemelő „csata”, nevű komp. a dél-dunántúlt és a dél-alföldet összekötő új „mozgó hid”, hosszú időre biztosítja a gyors és biztonságos átkelést a duna jobb partja és a mohácsi sziget között. a hatvan méter hosszú személyszállító

folyami kompot a balatonfüredi hajógyárban építették, a sió csatornán vontatták le a dunára, és a helyszínen fejezték be az összeszerelést. fedélzetén kétszer annyi személy, illetve jármű fér el, mint elődjén, s a kormányállásból korszerű elektronikus irányító szerkezettel vezérlik négy hatalmas dizelmotorral meghajtott, elfordítható hajócsavarját. /mti/

kász/bné/st/ig olt

15.56 080483 1213

--

sb0083 4 160 mtib2019

rajnai kerámiák szegeden

1983. április 8. - „rajnai kerámia siegburgi műhelyekből”, címmel nyílt pénteken kiállítás a szegedi múzeum dísztermében. a hazánk és a német szövetségi köztársaság közötti kulturális csereegyezmény keretében a budapesti néprajzi múzeum és a düsseldorfi német kerámia múzeum megállapodása alapján rendezett kiállításon látható 170 kemény cserépből készült edény többsége a xi.-xvi. századból való. a köln melletti siegburgi műhelyekben nagy mennyiségben állították elő ezeket az edényeket és kereskedtek velük európa-szerte. a maguk idejében olyan reprezentáció, szerepük volt, mint később a műves porcelánoknak, vagy a mai ólomkristály tárgyoknak. ezzel is magyarázható, hogy díszítésükre egyre nagyobb gondot fordítottak a siegburgi mesterek. fába vésett mintákkal, pecsétszerűen nyomták az anyagba a különféle címereket, állat- és emberábrázolásokat és formakincsüket is rendszeresen gazdagították.

a kiállítás viszonzására a néprajzi múzeum xviii. és xix. századi magyar népi kerámiatárgyakat mutat majd be az nszk-ban. /mti/

dén/f/s st olt

15.58 080483 1094

--

sb0084 4 160 mtib2020

ifju távirások versenye

1983. április 8. - budapest csapata nyerte el az összetett nagydíjat a leninvárosban megrendezett „Lenin ifju távirásza,, elnevezésű országos uttörő távirászkörszervezésen. a magyar honvédelmi szövetség által rendezett vetélkedőn az idei fődíjat a munkásörtség országos parancsnoksága ajánlotta fel és a parancsnokság képviselője nyújtotta át a budapesti csapatnak. /mti/

bas/szn/st/ig olt
15.59 080483 0426

-.-

sb0085 4 160 mtib2021

nemzetközi ifjusági eszperantista találkozó

1983. április 8. - nemzetközi ifjusági eszperantista találkozó kezdődött pénteken kaposváron. a háromnapos programon több mint kétszáz bolgár, csehszlovák, jugoszláv, magyar és ndk-beli fiatal vesz részt. a találkozón öt szekcióban tartanak előadásokat, és sor kerül nyelvvizsgára is. szombaton a város melletti töröcskei parkerdőben rendezendő békegyűlés keretében a résztvevők felavatják az eszperantó forrást. /mti/

káp/hné/st/mz olt
16.00 080483 0502

-.-

sb0086 4 130 mtib2023

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/1. rész/

1983. április 8.- készül az egészségügy új bér- és tarifarendszere, melynek első részeként - még az idén - korszerűsítik az ügyeleti díjakat: ezeket a feladatokhoz mérten fogják differenciálni, alsó határuk a jelenlegi összeg lesz. a fekvőbetegek mellett, három műszakban dolgozókat 1984. január 1-től fizikai állományuaknak minősítik, így ők is megkaphatják a második és a harmadik műszak pótlékát - egyebek között erről számolt be dr. juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának pénteken, a parlamentben megrendezett tanácskozásán, melyen részt vettek az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének tagjai is.

az eszmecsere - melyet dr. pesta lászló /budapest/, az állandó bizottság elnöke vezetett - először dr. juszt lajos és dr. kormos miklós, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára fűzött szóbeli kiegészítést a két intézmény írásos beszámolóihoz, melyek az egészségügy munkaerőhelyzetével foglalkoztak. a 210 ezer egészségügyi dolgozót érintő kérdésekről folytatott széleskörű vitában felszólalt: dr. fancsik jános /nógrád megye/; tóth géza /szabolcs-szatmár megye/; dr. zsolnai mária /fejér megye/; dr. petri gábor /csongrád megye/; salgó lászló /budapest/; klenovics imre /somogy megye/ országgyűlési képviselők, valamint dr. füzi istván szakszervezeti főtitkár; dr. sinkovics mátyás főigazgató főorvos; dr. szabadfalvy andrás igazgató főorvos; dr. kedvessy györgy egyetemi tanár és dr. gelencsér józsef főigazgató főorvos, az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének tagjai.

az ülést dr. pesta lászló vitaösszefoglalója zárta.

x x x

andai györgy, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

valamennyi felszólaló azonosan ítélte meg az egészségügy munkaerőhelyzetével kapcsolatos gondokat és teendőket. az egyedüli, ám hamarost tisztázódott félneértést a minisztériumi, illetve a szakszervezeti beszámolók némileg eltérő hangvétele okozta. a felszólalók azonban /például dr. kaposvári julia, dr. füzi imre/ rámutattak: e két elemzés nem ellentétes egymással, hanem egyetlen kérdés két, alternatív válasza, melyek természetesen tükrözik a főhatóság, illetve a szakszervezet sajátos szemléletmódját, ám közös segíteni akarásukat is. /folyt. köv./

ag/ka/mz

16.19 080483 2395

H'

-.-

sb0087 4 130 mtib2024

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/2. rész/

alig akadt az egészségügy munkaerőhelyzetének olyan kérdése, amellyel ne foglalkoztak volna a jelenlevők. szó esett az egészségügyi intézményben dolgozó szakmunkásoknak - iparban dolgozó társaikhoz képest - alacsony fizetéséről; az erejük és tudásuk teljében nyugdíjba vonuló orvosok, ápolónők további foglalkoztatásának lehetőségeiről; a kórházak műszerezettségéről, üzemszervezéséről, konyháinak korszerűsítéséről, vagyis a dolgozókat tehermentesítő, sürgető teendőkről. ám a legtöbb szakember a fluktuációval, az ugynevezett középkaderek helyzetével, a képzés, továbbképzés kérdéseivel, a bérügyekkel, valamint az egészségügy szakmai és területi aránytalanságaival foglakozott.

az elvándorlás magyarázatául többen /kormos miklós, fancsik jános, klenovics imre/ a szakdolgozók és kisegítők helyenként túlzott megterhelését, és ezzel arányban nem álló bérezését jelölték meg. az eltávozottak pótlására egyebek között alkalmas lenne például a gyes-en lévők foglalkoztatása rész munkaidőben - javasolta több képviselő. megtartó hatásnak bizonyulhatna, ha a nagyobb teljesítményt differenciált bérezéssel honorálhatnák, ám ezt egyelőre hátráltatják az érvényben lévő bérkategóriák. örvendetes, hogy rendeződik a műszakpótlék, ám elgondolkodtató, hogy az egészségügy a népgazdaság egyetlen olyan ága, amelyben a 24 órás szolgálat után nem jár pihenőidő - tették szövé. a fekvőbeteg-ellátásból pillanatnyilag a szakképzett középkaderek - nővérek, ápolók, műtősök - csaknem 40 százaléka hiányzik különböző okok, például betegség, gyes, továbbképzés, szakképzetlenség miatt. e nehéz helyzetet /tóth géza, zsolnai mária, kormos miklós, javaslatai szerint/ javíthatják az intézmények az ésszerűbb munkaerő- és bérigazgatással; a középkaderek szociális helyzetének javításával, például nővérszállások építésével, a lakáshoz jutás segítségével; s esetenként a kisvállalkozási formák bevezetésével is. nem lényegtelen, hogy már kiválasztásuk is alaposabb legyen: a pályát csak olyan fiataloknak javasolják szüleik, tanáraik, akikről biztosra vehető: meg is maradnak itt, ismerik hivatásuk nehézségeit és szépségeit. /folyt.köv./ ag/kö/mz

16.32 080483 2220

--

sb0088 4 130 mtib1071

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/3. rész/

a középkaderek helyzetével szorosan összefügg a képzés, továbbképzés jónéhány gondja is /ahogyan erre tóth géza, fancsik jános, juszt lászló, kaposvári julia rámutatott/. elhangzott az ülésen az a javaslat: hasznos lenne, ha módosítanák azt a jelenlegi gyakorlatot, amely szerint az egészségügyi szakközépiskolából kikerülteknek még tíz hónapig kell dolgozniuk valamelyik gyógyintézményben, hogy szakképzettséget szerezzenek. elképzelhetőnek tartották azt is, hogy a képzési időt növelnék, így a képesítést még az iskolákban szereznék meg a tanulók.

kimondva vagy kimondatlanul, de szinte valamennyi felszólaló az egészségügyben dolgozók bérének rendezését tekintette kulcskérdésnek annak érdekében, hogy a munkaerőhelyzet javuljon. jelenleg ugyanis az egészségügyiék átlagbére alacsonyabb, mint a népgazdaság más ágaiban dolgozóké. a képviselők felelősségteljes megnyilatkozásaikban azonban mindannyian hangsúlyozták: a bérek növelése természetesen csak országunk, gazdaságunk teljesítőképességének függvényeként képzelhető el. az már azonban helyileg is megoldható /mint például petri gábor és füzi istván kifejtette/, hogy a rendelkezésre álló munkaerővel, anyagi javakkal, berendezésekkel az eddigieknél tervszerűbben gazdálkodjanak a kórházak, rendelők, hiszen így a jövedelmek elosztása is kedvezőbb lehet. a jövedelmek kapcsán természetesen nem maradhatott említés nélkül a „hálapénz”, ügye sem. a lehető legerkölcstelenebbnek tartották a felszólalók azt a helyenként tapasztalható gyakorlatot, hogy az orvos a paraszolvenciát „intézményesíti”, szinte kikényszeríti. de hangsúlyozták: a 210 ezer egészségügyi dolgozónak, ezen belül a 30 ezer orvosnak elenyésző és semmi esetre sem általánosítható hányada cselekszik így.

számosan megfogalmazták: ma hazánkban a fekvőbeteg-ellátás helyzetének javítása az elsődleges, ám erre területi és szakmai aránytalanságok miatt nincs mindenütt biztosíték. vagyis: lényeges különbségek vannak egyes megyék egészségügyi ellátása között, és számos szakmában - például: patológus, szemész, fogorvos - az orvos is kevés. e nehézségeket enyhíti a megfelelőbb pályaeorientálás /vélte füzi istván, petri gábor/, a helyi, megyei szervek átgondoltabb tervezése és kezdeményezése, s az oktatás vidéki centrumainak „erősítése,.. /mti/

t ag/kö/-ár/mz pr

16.42 080483 2397

H

--

sb0089 4 160 mtib2026

a rómeó és julia a nemzetiben

1983. április 8.- shakespeare klasszikus tragédiáját, a rómeó és juliát mutatta be pénteken a nemzeti színház mészöly dezső fordításában, sik ferenc rendezésében. a diszleteket csányi árpád, a jelmezeket schaffer judit tervezte. a produkció érdekessége, hogy a főbb szerepeket „megkettőzték”, a premieren rómeót kalocsay miklós, juliát kubik anna, a dajkát vendégként szemes mari keltette életre. a párhuzamos szereposztás színészei szombaton mutatkoznak be, amikor a három kulcsfigurát a főiskolás mácsai pál, valamint peremartoni krisztina és jobba gabi játssza. mercutiót mindkét előadáson bubik istván, tybaltot rubold ödön, lőrinc barátot őze lajos formálja meg.

a rómeó és julia már 1793-ban szerepelt magyar színpadon, a szöveg hű fordításával azonban csak 1844-ben mutatta be a nemzeti színház. azóta az egyik legtöbbet játszott shakespeare-darab: szerepeiért a legkiválóbb színészek versengenek, immár több mint egy évszázada. a magyar költők körében is méltán népszerű: több fordítása is létezik. a magyarra ültetők között találjuk náray antalt, vajda pétert, szász károlyt, zigány árpádot és telekes bélát, kosztolányi dezsőt, valamint mészöly dezsőt, akinek műfordítása 1953-ban készült. a nemzetiben az első rómeó lendvay márton volt, felesége pedig az első julia. a felszabadulás után budapesten a veronai szerelmespárt tolnay klári, váradi hédi, ruttkai éva, törőcsik mari, illetve ladányi ferenc, darvas iván, latinovits zoltán és sztankay istván játszotta.

a dráma mostani műsorra kerülését nem csupán a klasszikusoknak kijáró tisztelet magyarázza, hanem a nemzeti színház új vezetésének az a törekvése is, hogy megteremtsék színészeik teljes foglalkoztatottságát, s ezáltal fölmérjék a társulat erejét. e mű ugyanis nem egyszerűen egy sokszereplős darab, hanem olyan alkotás, amelyben a kisebb figurák életre keltése is „teljes”, színészt kívánó, nehéz feladat. /mti/

dal/ka/ag/mz ie

17.14 080483 1966

H'

--

sb0090 4 160 mtib2027 /felhasználható 19.15-től!/

ajtmatov-bemutató a tháliában

1983. április 8.- csingiz ajtmatov az évszázadnál hosszabb ez a nap című regényének színpadi változatát mutatta be pénteken a thália színház, kazimir károly rendezésében. az adaptációt rab zsuzsa fordításának felhasználásával kazimir károly, és a közelmúltban elhunyt, kitűnő irodalomtörténész-műfordító, elbert jános készítette, akinek ez volt az utolsó színpadi munkája. a diszleteket szinte gábor, a jelmezeket székely piroska, a koreográfiát eck imre tervezte, aki szerepel is a darabban: karanárt, a tevét táncolja. a betétdalokat mikó istván írta, aki szintén szereplője az előadásnak. a produkcióban a színház élgárdája vesz részt: a főszerepeket nagy attila, süttő irén, szirtes ádám, benkő péter, horváth teri, mécs károly, kánya kata, gálvölgyi jános és verebes károly formálta meg.

a történet - melynek főszereplői egy kis község vasutasai - a messzi kazahsztánban játszódik, ahol sajátos módon keveredik egymással a hagyományok és legendák formájában élő múlt az úrhajóskisérletek képviselte jelenmel és jövővel. a regény színpadi változatát eddig moszkvában és leningrádban tüzték műsorra. az ottani előadások tapasztalatainak felhasználásával készült e most látható adaptáció. /mti/

dal/ka/ag/mz ie

17.18 080483 1266

--

sb0091 4 170 mtib2028 /közönségszolgálat/

autós ügyességi verseny

1983. április 8. - autós ügyességi versenyt rendeznek vasárnap zalaegerszegen. az öt géposztályban lebonyolítandó viadalra 9 és 10 óra között a helyszínen, a városi sportcsarnok melletti parkolóban lehet nevezni. kisz-tagok a tagsági igazolvány felmutatása mellett ingyen, mások 20 forint lefizetése után állhatnak a rajthoz. valamennyi kategória legjobbjára értékes díjat kap, s megjutalmazták az abszolút győztest, valamint a legügyesebb női résztvevőt is. /mti/

tas/kné/az/mz ie

17.27 080483 0522

W

--

sb0092 4 160 mtib2029 /felhasználható: 19 órától!/
 illyés gyula „kiegyezés”, című drámájának ősbemutatója pécsen

1983. április 8. - illyés gyula legújabb drámájának, a „kiegyezés”,-nek ősbemutatójával köszöntötte a nyolcvan éves szerzőt pénteken a pécsi nemzeti színház. a társulat már több mint egy évtizede tart fenn szoros alkotói kapcsolatot illyés gyulával, aki a mecsekfaljai város színháza számára írta a nemzete fennmaradásáért a megbocsátás és a politikai kiegyezés utját választó történelmi személyiség drámáját. illyés gyulának ez a kilencedik műve, amelyet a pécsi közönség tekinthetett meg elsőként. a darabot szegvári menyhért rendezte, a díszleteket kiss anikó, a jelmezeket hurossz annamária tervezte.

az előadás a színház tagozatainak együttes munkájára épült, a prózai társulat tagjain kívül ugyanis felléptek benne a bóbíta bábszínház és a pécsi balett művészei is. a bábszínészek kós lajos művészeti vezető maszk- és játéktervezői elképzeléseit, a pécsi balett táncosai - baráth ildikó és pásztor sándor - pedig lőrincz katalin koreográfiáját jelenítették meg. a dráma egyik főszerepét vendégként tyll attila érdemes művész alakította a pécsi nemzeti színház művészeinek - a jászai-dijas ujlaky lászlónak, ujjváry zoltánnak, gergely v. róbertnek, balikó tamásnak, andresz katalinnak, sólyom katalinnak és láng györgyinek - a társaságában.
 /mti/

kász/kász/st/ig ie

17.29 080483 1355

-. -

sb0093 4 160 mtib2038 /közönségszolgálat/
 elmarad az előadás

1983. április 8. - a hőköm színpad április 10-én délután 5 órára meghirdetett vuk előadása a maróibányi téren technikai okok miatt elmarad. a jegyek a 3 órás előadásra érvényesek. /mti/

mi/s -ár ie

18.10 080483 0235

-. -

sb0094 4 130 mtib2039 /közönségszolgálat/
 felvétel a marxizmus-leninizmus esti egyetemre

1983. április 8. - a magyar szocialista munkáspárt ^{budapesti} bizottságának oktatási igazgatósága az 1983/84-es tanévre felvételt hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem 3 éves általános tagozatára, 3 éves szakosított tagozatára, központi és kerületi továbbképző tanfolyamaira, speciális kollégiumaira, „korunk kérdései”, előadássorozataira, politikai vitaklubjaiba és szervezett önálló tanulásra.

a tudnivalókat tartalmazó részletes tájékoztató és a jelentkezéshez szükséges kérdőív április 11-től a kerületi pártbizottságokon és a munkahelyi pártbizottságoknál szerezhető be. párttagok és párttagoktól kívüliek egyaránt kérhetik felvételüket. a jelentkezőknek a kitöltött kérdőívet munkahelyük kerületének pártbizottságára kell eljuttatniuk 1983. május 6-ig. /mti/

ig -ár ie

18.13 080483 0834

-. -

sb0095 4 150 mtib2040

magyar-román ipari tárgyalások

1983. április 8. - befejezte romániai hivatalos baráti látogatását méhes lajos, ipari miniszter. látogatásának utolsó napján, pénteken tárgyalásokat folytatott lina ciobanu könnyűipari és ioan avram gépipari miniszterrel. méhes lajos pénteken hazaérkezett. fogadásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt victor bolojan, románia budapesti nagykövete is. /mti/

mi/s sl ie

18.14 080483 0419

-. -

sb0096 4 180 mtib2041

időjárásjelentés

1983. április 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti
pénteken este: tavaszi idő

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős lesz az ég, és legfeljebb néhány helyen fordul elő kisebb zápor, gyenge zivatar. hosszabb-rövidebb időre mindenütt kisüt a nap. a déli, délnyugati szél többfelé élénk, helyenként erős lesz. a délutáni hőmérséklet 17 és 22 fok között alakul. /mti/

ig ie

18.16 080483 0472

--

sb0097 4 180 mtib2045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. április 8.

sb0001 kisvállalkozások ... /1. rész/
sb0002 kisvállalkozások ... /2. rész/

sb0003 megújul az ifjumenekások ... /1. rész/

sb0004 megújul az ifjumenekások ... /2. rész/
sb0005 bővült az építésügyi szakértők névjegyzéke
sb0006 fésűs gyapjuszövetek
sb0007 előkészületek a babits-centenáriumra
sb0008 új könyvek a móra kiadónál
sb0009 könyvet csomagol a tsz
sb0010 kiadványszervezési munkaközösség
sb0011 nemzetiségeink néprajzi emlékei
sb0012 földgáztermelés
sb0013 mohácsi székek
sb0014 családi halastavak
sb0015 mátranovákról az árpád-hidhoz
sb0016 megkezdődött az angolnahalászat a fertőtavon
sb0017 a csabai színház vendégszínházai
sb0018 új csarnok épül
sb0019 hévízi gyógyiszap hollandiába
sb0020 gyeptégla kitermelése

h

sb0021 kakasmandikó-szőnyeg
sb0022 élelmiszerboltok versenye
sb0023 kiállítások békésben építkezőknek
sb0024 pályázat ipartörténeti emlékek gyűjtésére
sb0025 miről ír az autó-motor?
sb0026 vásárnapár
sb0027 a vízművek közleménye
sb0028 ismét áldozatokat követelt a tűz
sb0029 halálos balesetek
sb0030 nemzetközi bélyegkiállítás pécssett
sb0031 lottó-nyerőszámok
sb0032 a balatonpart jó áruellátásáért
sb0033 szlovéniai magyar képzőművész. kiállítása
sb0034 agrometeorológiai tájékoztató
sb0035 uttörő társastánc-szemle
sb0036 meghalt az a kislány, akin májátültetést végeztek
sb0037 csökken az influenza-járvány
sb0038 elhunyt Kópiás Jánosné
sb0039 a brigádvezetői tanácskozások tapasztalatairól
sb0040 bábolnai tapasztalatok
/folyt. köv./

gw

21.17 080483 1539

--

sb0098 4 180 mtib2046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /1. rész/
sb0042 időjárásjelentés /2. rész/
sb0043 koszoruzás supka géza emléktáblájánál
sb0044 csapolják a balatont
sb0045 festőművész emlékkiállítása
sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0047 országos amatőrfilm-fesztivál
sb0048 vas megye népművészetét - ...
sb0049 a környező országok időjárása
sb0050 munkásör-parancsnok értekezlet
sb0051 elhunyt /prockov józsef/
sb0052 a jövő hét hangversenyiből
sb0053 a planetárium műsorából
sb0054 bucsu dr. pálos á. lászlótól
sb0055 zeneiskolások zongoraversenye
sb0056 autó-sorszámok
sb0057 az egymilliomodik hofi-lemez
sb0058 támfalás veszprémben

h

sb0059 forgalmi változások
 sb0060 meghosszabbították a kiállítást
 sb0061 a pécsi városi tanács vb-ülése
 sb0062 új gazdálkodási szerv /1. rész/
 sb0063 a tartalékok jobb kihasználása
 sb0064 új gazdálkodási szerv /2. rész/
 sb0065 olasz naiv festőművész ...
 sb0066 a reklám haszna
 sb0067 tudományos diákköri konferencia
 sb0068 megemlékezés
 sb0069 a szot elnökségének ülése
 sb0070 józsef attila-szavalóverseny
 sb0071 sepp gamsja:ger kiállítása
 sb0072 befejeződött az otd ...
 sb0073 halál a sinek között
 sb0074 színházi és televíziós díszlet
 sb0075 losonczy tamás tárlata
 sb0076 dunántúli bábosok találkozója
 sb0077 rendőrök kármegelőző ...
 sb0078 békés megye bemutatkozik
 sb0079 befejeződött az országos ...
 sb0080 a közlekedésbiztonsági verseny
 /folyt.köv./ mz

21.18 080483 1439

..

sb0099 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 brazil népi komédia a ...
 sb0082 üzembe helyezték a kompot
 sb0083 rajnai kerámiák szegeden
 sb0084 ifjú távirászok versenye
 sb0085 nemzetközi ifjúsági ...
 sb0086 az országgyűlés szociális ... /1./
 sb0087 az országgyűlés szociális ... /2./
 sb0088 az országgyűlés szociális ... /3./
 sb0089 a rómeó és julia a nemzetiben
 sb0090 ajtmátov-bemutató a tháliában
 sb0091 autós ügyességi verseny
 sb0092 illyés gyula ,,kiegyezés,,
 sb0093 elmarad az előadás
 sb0094 felvétel
 sb0095 magyar-román ipari tárgyalások
 sb0096 időjárásjelentés
 sb0097 tartalomjegyzék /1. rész/

H

sb0098 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0099 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 fehér péter
 oltványi ottó
 izsák erika
 - v é g e -

/mti/

mz ie

21.18 080483 0982

H

..

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1983. április 9.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

vállalkozó lenne - kevesebb a munkaalkalom - a bedolgozói munkák helyzete /1. rész/

1983. április 9. - többen vállalnának bedolgozást, mint amennyi munkára lehetőség nyílik, amióta az új jogi szabályozással szélesedett azoknak a köre, akik ilyen munkát végezhetnek, illetve amióta közelítették a bedolgozók és a vállalatoknál teljes munkaidőben foglalkoztatottak jogait, juttatásait - állapították meg az állami bér- és munkaügyi hivatal szakemberei, akik az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat összesítették.

a vállalkozó kedvet növelte az is, hogy már nemcsak akkor számít a bedolgozói tevékenység munkaviszonyban töltött időnek, amikor a bedolgozó meghatározott munkamennyiség elvégzésére szerződik, hanem utólag is elismerhető a munkaviszony abban az esetben is, amikor a bedolgozó lazább szálakkal kötődik megbízójához, ám egy hónapi átlagkeresete eléri a minimális munkabér felét, az érdeklődés a tapasztalatok szerint növekedett, az ipar kínálata azonban kisebb, annak ellenére, hogy egy sor olyan rendelkezés napvilágot látott, amely a vállalatokat - társadalompolitikai és gazdasági megfontolásból - az eddiginél több bedolgozó foglalkoztatására ösztönzi, amíg 1981-ben az ipari vállalatoknak, ipari szövetkezeteknek 52 ezren dolgoztak otthon, addig az idén egyelőre csak 49 ezren. a hagyományos területeken viszont - például a kézműiparban - változatlanul szívesen adnak munkát bedolgozóknak, és új jelenség, hogy egyre több a bedolgozói rendszerre épülő termelőszövetkezeti melléküzemág.

